
Protokół Nr XII/25 

sesji Rady Powiatu Mińskiego, która odbyła się  

w Starostwie Powiatowym w Mińsku Mazowieckim  

w dniu 18 czerwca 2025 r.  

 

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu.  

Lista obecności osób zaproszonych stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu XI sesji Rady Powiatu Mińskiego.  

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i działalności Zarządu 

Powiatu między sesjami. 

5. Rozpatrzenie raportu o stanie Powiatu Mińskiego za 2024 rok.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Mińskiego wotum zaufania. 

7. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2024 r. Podjęcie 

uchwał: 

1) w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Powiatu wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 r.;  

2) w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Mińskiego absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu za 2024 r.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady 

Powiatu Mińskiego oraz nadania jej statutu.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie apelu dotyczącego składowiska odpadów niebezpiecznych 

w miejscowości Ryczołek, gmina Kałuszyn. 

10.   Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Miński oraz 

warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zgody na utworzenie Społecznej Straży Rybackiej. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 5 lat części 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Mińskiego. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2025 roku kredytu długoterminowego.  

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Mińskiego na lata 2025 – 2030. 

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu 

Mińskiego na 2025 r.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia systemowych rozwiązań dotyczących 

planowanych podwyżek w ochronie zdrowia od 1 lipa 2025 roku. 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu 

Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim.  

18. Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej za 

2024 r. – poziom i dostępność do świadczeń medycznych. 

19. Sprawozdanie finansowe Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w 

Mińsku Mazowieckim za 2024 r. – podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w 

Mińsku Mazowieckim za 2024 r. 

20. Rozpatrzenie skargi na działalność Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Mazowieckim, 

Starostę Mińskiego, Zarząd Powiatu Mińskiego oraz Radę Powiatu Mińskiego.  

21. Interpelacje i zapytania radnych.  



22. Wnioski i oświadczenia radnych. 

23. Sprawy różne. 

24. Zamknięcie obrad.  
 

 Ad. 1 (czas transmisji obrad 00:20:40) 

 

Przewodniczący Rady Piotr Pustoła otworzył XII sesję Rady Powiatu Mińskiego. 

Powitał Zarząd Powiatu, Radnych, gości, dyrektorów i pracowników oraz mieszkańców. 

Stwierdził obecność 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, stanowi wymagane 

quorum.  

Przewodniczący w związku z przeprowadzoną II turą wyborów na Prezydenta 

Rzeczypospolitej Polskiej w dniu 1 czerwca br., podziękował mieszkańcom Powiatu 

Mińskiego za udział w wyborach z frekwencją 77,06%, co plasuje Powiat na 9 pozycji w 

skali województwa. Wyraził nadzieję na bardzo dobrą współpracę zwycięzcy wyborów z 

samorządami. 

 

Ad. 2 (czas transmisji obrad 00:23:30) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad XII sesji Rady Powiatu 

Mińskiego.  

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Stępień powiedział, że dzisiejsza sesja jest 

najważniejszą w roku, na której nastąpi podsumowanie działalności Zarządu i Rady w 

poprzednim roku. Ponadto Powiat stoi przed trudnymi decyzjami finansowymi, których 

skutki dotkną pracowników Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w 

Mińsku Mazowieckim, co może odbić sią na jakości świadczonych usług. W imieniu Klubu 

Radnych Prawo i Sprawiedliwości zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt 

uchwały w sprawie wprowadzenia systemowych rozwiązań dotyczących planowanych 

podwyżek w ochronie zdrowia od 1 lipa 2025 roku. Powiedział, że jest to apel rozpaczy, 

ponieważ podwyżki w wysokości 14% są zobowiązaniem prawnym dla Dyrektora SPZOZ na 

wprowadzenie ich w życie. Dzisiejsze zobowiązania miesięczne szpitala już są 

niedofinansowane na poziomie 2 mln zł, a w przypadku wprowadzenia tych podwyżek bez 

zabezpieczenia środków z Narodowego Funduszu Zdrowia miesięczna strata zostanie 

pogłębione o kolejny ponad 1 mln zł. Odczytał treść apelu.  

Radny Jerzy Gryz zwrócił się do Przewodniczącego Rady mówiąc, że Klub Radnych 

może wnieść 1 uchwałę na sesję pod warunkiem, że wniesie ją na 7 dni przed sesją, więc 

złamie prawo, jeśli podda pod głosowanie wprowadzenie tej uchwały do porządku obrad. 

Zapowiedział, że nie będzie głosował w tej sprawie. Można to przedstawić w sprawach 

różnych jako apel Klubu Radnych, ale nie można tego przyjąć jako uchwałę, bo będzie ona 

nieważna, a ja ją zaskarżę do Wojewody, że została wprowadzona ze złamaniem statutu. 

Radny Witold Kikolski stwierdził, że w poniedziałek odbyło się wspólne posiedzenie 

komisji, na którym byli wszyscy radni i szkoda, że ten temat nie został poruszony. 

Przypomniał, że na poprzedniej sesji Rada Powiatu podjęła apel, który zawierał wszystkie 

wymienione punkty, m.in. o zmianie finansowania usług medycznych i rekompensowaniu 

szpitalom podwyżek wynagrodzeń w całości. Podejmowanie na każdej sesji apeli o tej samej 

treści będzie niepoważne. Szpital w Mińsku Mazowieckim jest członkiem ogólnopolskiego 

Związku Szpitali Powiatowych, który wystąpił do Prezesa Rady Ministrów z informacją, że w 

przypadku braku finansowania tych podwyżek podejmie akcję protestacyjną. 

Przewodniczący poprosił o odniesienie się radcy prawnego do wypowiedzi Radnego 

Jerzego Gryza.  



Mecenas Agnieszka Uścińska powiedziała, że przepis art. 15 ust. 9 ustawy o 

samorządzie powiatowym stanowi, że na wniosek starosty, przewodniczący rady jest 

obowiązany wprowadzić do porządku najbliższej sesji projekt uchwały, jeżeli wnioskodawcą 

jest zarząd a projekt wpłynął co najmniej 7 dni przed sesją, ale to nie jest przepis, którego 

można użyć do wprowadzenia uchwał i zmiany porządku obrad. W statucie nie ma zapisu że 

projekty uchwał muszą być przedstawione radnym co najmniej 7 dni przed sesją. Przepis 

ustawy nie może być interpretowany w ten sposób, że istnieje zakaz wprowadzenia uchwał 

poprzez zmianę porządku obrad. Dotychczas wprowadzanie uchwał na sesji było często  

praktykowane i nie było w tym zakresie kontrowersji. 

Przewodniczący poprosił Radnego Jerzego Gryza o doprecyzowanie, który punkt 

Statutu miałby być złamany.  

Mecenas Michał Grochowski dodał, że najprawdopodobniej Radny mówił o art. 15 

ust. 11 ustawy, zgodnie z którym na wniosek klubu radnych przewodniczący rady powiatu 

jest zobowiązany wprowadzić do porządku obrad najbliższej sesji projekt uchwały, jeżeli 

wpłynął do rady co najmniej 7 dni przed dniem rozpoczęcia sesji rady, więc ten przepis 

stanowi o obowiązku dla przewodniczącego. Natomiast rada może przyjąć do porządku obrad 

projekt uchwały, jeżeli jest taka wola rady.  

Radny Jerzy Gryz stwierdził, że mówił o przepisie ustawy o samorządzie 

powiatowym odnoszącym się do projektów składanych przez kluby radnych i nie zgadza się 

ze stanowiskiem radcy prawnego. Ustawa wskazuje termin 7-dniowy, a zapisy statutowe z 

reguły nie powielają zapisów z ustawy i nie powinny powielać, więc w statucie tego 

ograniczenia nie ma. Nie można traktować tego w ten sposób, że jeśli do statutu przepis  

ustawy nie został przeniesiony, to ustawa nie obowiązuje. Istotą samorządu i wprowadzenie 

tego siedmiodniowego terminu jest to, żeby radni nie byli zaskakiwani takimi wrzutkami 

uchwał, bo tak samo można przynieść na sesję, po rozpoczęciu obrad, uchwały budżetowe, o 

których radni nie będą mieli pojęcia, co uchwalają. Uchwała rady jest najwyższym 

dokumentem, który jest wyrażeniem woli rady i musi być podejmowana przez radnych z 

pełną wiedzą o tym, nad czym głosują, bo nawet wtedy, gdy radny wstrzyma się od głosu, to 

też jest za tą uchwałę odpowiedzialny. W związku z tym, ta uchwała nie powinna być teraz 

głosowana na tej sesji. Jeżeli uchwały będą pojawiały się nagle na kolejnych sesjach, będzie 

zwracał na to uwagę, bo uważa, że to jest złamanie prawa i złamanie fundamentalnego 

dokumentu, na którym opiera się powiat, czyli ustawy o samorządzie powiatowym.  

Mecenas Agnieszka Uścińska powtórzyła, że przytoczony przepis ustawy nie do 

końca wyklucza możliwości wnoszenia na sesję innych uchwał, również w § 24 statutu jest  

rozwiązanie dotyczące podejmowania uchwał. Co do zasady wszystkie projekty uchwał są 

poddawane opiniowaniu komisji, ale w § 24 ust. 4 jest zapis, że projekty uchwał mogą być 

wniesione do porządku obrad bez zasięgnięcia opinii komisji i zarządu. Dotyczy to 

wyjątkowych przypadków, gdy zachodzi potrzeba niezwłocznego podjęcia uchwały przez 

radę powiatu i nie było możliwości uzyskania opinii w przewidzianym w statucie trybie. 

Trzeba więc odpowiedzieć na pytanie, czy zaistniały przesłanki z § 24, ale dotychczas, przez 

wiele kadencji, nigdy nie było proceduralnej wątpliwości co do możliwości wprowadzenia 

uchwały na sesji, a przepisy te cały czas obowiązywały. Interpretacja zawsze szła w kierunku, 

że takie projekty uchwał mogły być wprowadzane na sesji. Ustawa określa obowiązek  

przewodniczącego, które projekty uchwał muszą być ujęte w porządku obrad. Regulacje 

szczegółowe, zawarte w statucie, nie zawierają zakazu wprowadzenia projektów uchwał do 

porządku obrad. Ustawa w § 15 ust. 2 stanowi wprost, że rada powiatu może wprowadzić 

zmianę do porządku bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady i przepis ten 

jest powtórzony w statucie. 

 Radna Alicja Cichoń powiedziała, że odnosi się z szacunkiem do dobrej woli 

Radnego Piotra Stępnia, jednak zgadza się ze zdaniem Radnego Witolda Kikolskiego, że 



przedstawiony apel jest powieleniem treści poprzedniego apelu. Powołując się na wyjaśnienia 

Pani Mecenas, zwróciła uwagę, że to nie jest nagła sytuacja, ponieważ osoby, które interesują 

się tematem ochrony zdrowia, wiedzą, że co roku podwyżki są stosowane. Nic nie stoi na 

przeszkodzie, żeby Starosta i Dyrektor SPZOZ umówili się na spotkanie w Ministerstwie i 

porozmawiali o tym problemie, który dotyczy nie tylko szpitala w Mińsku Mazowieckim, ale 

bardzo wielu, jeśli nie wszystkich, szpitali powiatowych w Polsce. 

Radny Krzysztof Laskowski przypomniał, że dwa dni temu było posiedzenie wspólne 

komisji, na którym byli wszyscy radni i rozpatrywano projekty uchwał, a teraz na 2 minut 

przed częścią absolutoryjną Radni mają głosować w sprawie apelu. Poprosił o poważne 

traktowanie radnych. Zgadza się również z propozycją Radnej Alicji Cichoń, aby umówić się 

na rozmowę lub napisać pismo. Zapytał, czy teraz wszystkie sprawy będą załatwiane poprzez 

apele i czy te apele będą wprowadzane nagle, żeby radni nie mieli szansy się z nimi zapoznać 

i podyskutować na ich temat. Jeśli ktoś na samym początku mówi, że to nie jest polityczne, to 

zapala mu się lampka, czy to nie jest właśnie polityczne, bo poniekąd wszystko, co robią 

radni, jest polityczne, więc nie ma po co składać takie zapewnienia. Ponownie poprosił o 

poważne traktowanie Rady.  

Radny Piotr Ładno stwierdził, że sytuacja jest naprawdę poważna. Apel nie jest 

skopiowaniem poprzedniego apelu, ponieważ odnosi się tylko do jednej ustawy, która zacznie 

obowiązywać od 1 lipca. Ta drastyczna podwyżka dla pracowników służby zdrowia jest dla 

samorządów, prowadzących szpitale powiatowe i wojewódzkie, jak „nóż w plecy”, ponieważ 

sytuacja, szczególnie szpitali powiatowych, już jest bardzo trudna, a  pogorszą ją jeszcze 

drastyczne podwyżki dla pracowników. Powtórzył argument Radnego Piotra Stępnia o 

podwyżkach energii, która nastąpi. Dodatkowo jest inflacja i wszystko drożeje, do tego teraz 

dochodzi temat ustawowej podwyżki, gdzie nie określono źródła jej sfinansowania. Nie ma 

wątpliwości, że podwyżki należą się pracownikom ochrony zdrowia, ale ustawodawca bądź 

osoby rządzące w kraju powinny określić źródło finansowania. Ponadto dziwi go nagłe 

wycofanie się z apeli, ponieważ Rada poprzedniej kadencji 2018 – 2024 wielokrotnie 

podejmowała apele i można wziąć przykład, bo niektóre mechanizmy były dobre. W 

poprzedniej kadencji nie tylko były minusy, bo wiele rzeczy było pozytywnych, dlatego 

apeluje, aby wziąć przykład z poprzedniej Rady Powiatu i wzorem poprzedników stosować 

apele w sytuacjach, gdy Powiat nie może poradzić sobie sam z pewnymi problemami. Te 

problemy należy pokazać, żeby rządzący przychylnie się do nich odnieśli.  

Radny Jerzy Gryz powiedział, że należy robić tak, jak ustawa nakazuje, a nie tak, jak 

było robione do tej pory. Zna tryb, na który powołał się Mecenas, tryb bezwzględną 

większością głosów, ale też jest elementarz radnego. Jedną kwestią jest zmiana porządku 

obrad, a drugą wprowadzenie uchwały na 5 minut przed sesją bez zachowania terminu. 

Dlatego zwrócił się do Przewodniczącego i przytoczył swoją pierwszą wypowiedź, że to nie 

jest zwyczaj, a będzie to złamanie ustawy o samorządzie powiatowym, co może skutkować 

tym że uchwała nie będzie ważna, ale to będzie odpowiedzialność Przewodniczącego Rady, 

jaką decyzję podejmie. Poinformował, że mówi o tym, opierając się na swoim doświadczeniu 

samorządowym, wiedzy i bardzo dobrej praktyce, którą wyniósł z Rady Miasta Mińsk 

Mazowiecki.  

Przewodniczący powiedział, że szanuje podpowiedzi i wnioski Radnego Jerzego 

Gryza oraz wybranie go do Komisji Statutowej, ale stanowisko radców prawnych z dużym 

doświadczeniem samorządowym jest dla niego bardzo ważne. 

 Radny Robert Grubek poprosił o zamknięcie dyskusji i przejście do uchwalenia 

porządku obrad. 

Innych zgłoszeń nie było.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o rozszerzenie porządku obrad o pkt 

„16. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia systemowych rozwiązań dotyczących 



planowanych podwyżek w ochronie zdrowia od 1 lipa 2025 roku.”, a następnie porządek 

obrad ze zmianą.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 osób, przyjęła wniosek o zmianę 

porządku obrad liczbą 15 głosów, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, 

12 osób nie głosowało - wyniki głosowania pkt 2.1.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 osób, przyjęła porządek obrad ze 

zmianą liczbą 15 głosów, przy 10 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się - 

wyniki głosowania pkt 2.2.   

 

Ad. 3 (czas transmisji obrad 00:53:22) 

 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 radnych, przyjęła protokół XI sesji 

liczbą 26 głosów, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się. 

 

Ad. 4 (czas transmisji obrad 00:54:20) 

 

Starosta Remigiusz Górniak złożył sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu 

Mińskiego podjętych na XI sesji w dniu 27 maja 2025 r. oraz sprawozdanie z działalności 

Zarządu Powiatu w okresie od 27 maja 2025 r. do 18 czerwca 2025 r. Poinformował o 

najważniejszych wydarzeniach dotyczących spraw powiatowych. W dniu 12 czerwca miało 

miejsce otwarcie tunelu w drodze powiatowej 2284W w Sulejówku, który został 

wybudowany w całości ze środków Krajowego Planu Odbudowy. Umowa na dofinansowanie 

tego tunelu z KPO została podpisana przez PKP PLK z Centrum Unijnych Projektów 

Transportowych we wrześniu 2023 r. Jest to pierwszy kolejowy projekt w  Polsce w ramach 

KPO oddany do użytkowania i bardzo dziękuje wszystkim, którzy przyczynili się do tego 

sukcesu, bo jak widać Powiat Miński wyznacza standardy w inwestycjach kolejowych jako 

jedyny tunel w Polsce budowany z KPO. Warto dodać, że przed podpisaniem umowy Urząd 

Miasta Sulejówek razem ze Starostwem Powiatowym działał z SUMP i 109 mln zł zostało 

zainwestowane w powiecie. Pokrywa to 100% kosztów tej inwestycji. Powiat razem z 

Miastem uczestniczył w przygotowaniu dokumentacji projektowej tunelu, umowa trójstronna 

została podpisana w 2017 r. kilkadziesiąt procent kosztów tej dokumentacji pokrył Powiat 

razem z Miastem Sulejówek. Po wykonaniu dokumentacji, jeszcze jako Wiceburmistrz wraz z 

Burmistrzem Miasta Sulejówek, Arkadiuszem Śliwą prowadził rozmowy na temat 

zaprojektowania i budowy ronda z poprzednim Wicestarostą Witoldem Kikolskim, za co 

serdecznie mu dziękuje, w szczególności za przychylność, wspólną pracę i zabieganie o to 

rondo, dlatego że bez tego ronda ten wyjazd z tunelu byłby bardzo niebezpieczny. Cieszy go, 

że udało się bardzo szybko zrealizować rondo, które jest finansowane z Polskiego Ład. 

Podziękował, Zarządowi Powiatu poprzedniej kadencji za złożenie wniosku do tego 

programu, z którego Powiat pozyskał około 2 mln zł. Podziękował dyrekcji i pracownikom 

Zarządu Dróg Powiatowych na czele z Panem Michałem Serwinowskim, którzy przez cały 

okres planowania i realizacji inwestycji włożyli bardzo dużo pracy. Podziękował 

poprzedniemu dyrektorowi ZDP, śp. Andrzejowi Solonkowi, który kilka lat temu rozpoczynał 

to zadanie na etapie dokumentacji projektowej oraz poprzedniemu Zarządowi Powiatu za 

decyzję o zaprojektowaniu tej inwestycji, bo kluczem do sukcesu było podpisanie w 2016 r. 

umowy trójstronnej z PKP PLK na budowę pierwszego tunelu w drodze wojewódzkiej, ale 

była też ujęta dokumentacja techniczna na budowę drugiego tunelu. Mając w 2023 r. gotową 

dokumentację wraz z pozwoleniem na budowę i oceną środowiskową Powiat Miński mógł 

przystąpić do Krajowego Planu Odbudowy i jako pierwszy otrzymać środki. Podziękował  

również radnym powiatowym: Łukaszowi Boguckiemu, Dariuszowi Kowalczykowi i 

Robertowi Grubkowi za szczególną pomoc również na etapie przygotowania realizacji, a 



także na etapie konsultowania organizacji ruchu, gdyż byli głosem ze strony mieszkańców. 

Organizację ruchu udało się wdrożyć i choć budzi pewne emocje, to jest optymalna i zaczęła 

działać, sytuacja będzie obserwowana i analizowana. Podziękował zespołowi Powiatowego 

Inspektoratu Nadzoru Budowlanego na czele z Panem Rafałem Ciszkowskim i Panią 

Wicedyrektor Elżbietą Zarębą za wykonanie ogromnej pracy w bardzo krótkim czasie, 

sprawdzenie i skontrolowanie, czy wszystko było wykonane zgodnie z projektem i zgodnie z 

prawem budowlanym.  

Ważne informacje dotyczą również tunelów w Halinów i Cegłowie oraz wiaduktu w 

Mrozach. W dzisiejszej rozmowie telefonicznej, Wiceprezes PKP PLK, Maciej Kaczorek 

poinformował, że jeszcze trwa ocena wniosków. Wnioski zostały złożone w lutym i 

najprawdopodobniej na przełomie czerwca i lipca będą wyniki tej oceny. Ma nadzieję, że w 

perspektywie najbliższych kilku lat dojdzie do realizacji tych inwestycji, chociaż warunki 

finansowania nie będą takie korzystne, bo dofinansowanie części kolejowej może być na 

poziomie 30 – 40%, jeżeli nie znajdą się jakieś dodatkowe źródła. Kolejne starania są 

związane z trwającą budową ulicy Chróścielewskiego, która jest realizowana bez problemów. 

Informacje są przekazywane na bieżąco, za co podziękował również Radnej Alicji Cichoń, że  

regularnie informuje o tym mieszkańców. Następnie Starosta powiedział, że zostało zlecone 

wykonanie koncepcji technicznej zabytkowego wiaduktu i rozdał opracowanie dwóch  

wariantów na dodatkowy przejazd pod torami. Pierwsza koncepcja jest mniej ingerująca, bo 

polega na poszerzeniu istniejącego przejścia pieszo-rowerowego, wybudowanego kilka lat 

temu i zamienieniu go w dwukierunkowy przejazd dla pojazdów kołowych, który będzie  

spełniał wymogi dla drogi powiatowej. Natomiast ten zabytkowy prześwit, dzisiaj 

wykorzystywany dla ruchu samochodów, zamieniony byłby na przejście pieszo-rowerowe. 

Drugi wariant, bardziej ingerujący, polega na wykonaniu nowego przebicie pod torami, obok 

zabytkowego przejazdu, ale ten wariant generuje konieczność droższych wykupów gruntu i 

większego ronda, więc taka inwestycja byłaby trochę bardziej skomplikowana i droższa. 

Projektanci rekomendują wariant pierwszy ze względu na lepsze uwarunkowania ruchowe, 

utrzymanie istniejącego przebiegu korytarza drogi i mniejszą ingerencję w działki prywatne 

oraz mniejszy koszt utrzymania drogi i obiektów inżynierskich w dłuższej perspektywie 

czasowej. Przedstawiona koncepcja nie stanowi dokumentacji technicznej, ale będzie ujęta w 

programie funkcjonalno-użytkowym. Na ostatnim posiedzeniu, Zarząd Powiatu Mińskiego, 

na wniosek Pana Roberta Grubka, opowiedział się za wejściem w projekt finansowo pod 

warunkiem dofinansowania 50% ze strony Miasta Mińsk Mazowiecki, który co prawda nie 

jest formalnie stroną, ale Zarząd będzie wnioskował do Burmistrza i do Rady Miasta o 

sfinansowanie tego kosztu. Szacunkowy koszt mieści się w granicach 15 – 18 mln zł z 

wykupami gruntów. Okres  realizacji to jest 2027 lub 2028 rok, bo firma, która wygrałaby  

przetarg na PFU będzie musiała najpierw zaprojektować i później uzgodnić z zakładem linii 

kolejowych, z PKP PLK, konserwatorem zabytków. Po opracowaniu koncepcji, będzie 

sformułowany projekt uchwały oraz wystąpienie do Burmistrza Miasta o wspólną realizację i 

podpisanie ramowej umowy dwustronnej pomiędzy samorządami, podobnie jak w przypadku 

tuneli w Sulejówku, gdzie były podpisywane umowy ramowe z Województwem i Powiatem. 

Następnie odniósł się do kwestii rozbudowy torów i powiedział, że jest szansa na to, że 

decyzją Ministra Finansów może być przyznane 50 mln zł na dokumentację projektową dla 

Ministerstwa Infrastruktury i PKP PLK na dofinansowanie tego projektu z Krajowego Planu 

Kolejowego. Dzisiaj, po rozmowie z Dyrektorem Maciejem Kaczorkiem, wie, że jeszcze nie 

ma decyzji Ministra, ale ma nadzieję, że ona się pojawi. Na razie wszystkie projekty kolejowe 

na dokumentacje są wstrzymane. Poprosił o wsparcie w rozmowach z Ministerstwem 

Finansów, bo będzie chciał wystosować jakieś pismo lub apel albo spotkać się, dlatego prosi 

byłego Wicestarostę Witolda Kikolskiego i Panią Alicję Cichoń o pomoc czy wspólną wizytę 

w Ministerstwie.  



Starosta następnie poruszył kwestię skrzyżowania ul. Piłsudskiego i Traktu Brzeskiego w 

Dzielnicy Wesoła, będącego bolączką mieszkańców zachodniej części Powiatu Mińskiego. 

Około trzech miesięcy temu, razem z Burmistrzem Sulejówka i Burmistrzem Wesołej podjął 

rozmowy z Warszawą o wpisanie tego projektu do budżetu i wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta st. Warszawy, ponieważ Powiat Miński podjął ten projekt na swoim 

terenie do granicy z Warszawą i jest podpisana umowa oraz tworzona jest dokumentacja 

techniczna rozbudowy drogi wojewódzkiej. Jest to szczególnie niebezpieczny odcinek, gdzie 

codziennie są wypadki, a także gigantyczne korki. Wniosek do Prezydenta Warszawy dotyczy 

kompleksowego zaprojektowania całości skrzyżowania przy McDonaldzie i całości ulicy aż 

do granicy z Sulejówkiem do cmentarza, łącznie ze ścieżkami rowerowymi, odwodnieniem 

chodników, oddzieleniem lewoskręty i przebudową skrzyżowania, być może w formie ronda. 

Ostatnie spotkanie w maju z Wiceprezydentem Warszawy przyniosło pozytywny efekt, gdyż 

jest ustne potwierdzenie, że ta inwestycja zostanie wpisana i trzeba poczekać na pisemną 

informację. Kolejna kwestia dotyczy reaktywacji tematu południowej obwodnicy Mińska 

Mazowieckiego, drogi potocznie zwanej Anielinką, czyli drogi łączącej drogę nr 802 ul. 

Siennicą z drogą krajową nr 50 na wysokości Kędzieraku i z drugiej strony na wysokości 

Anieliny, prawie w całości na terenie gminy Mińsk Mazowiecki po obrzeżach Miasta Mińsk 

Mazowiecki. Analizując ten temat, poprosił Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o 

przygotowanie dokumentacji, odnoszącej się w przyszłości do tej inwestycji. Jest ona 

szczególnie ważna, bo Miasto Mińsk Mazowieckie jest zakorkowane, a droga po zjeździe z 

autostrady od strony Warszawy jest całkowicie przeładowana ruchem tranzytowym, który nie  

jest skanalizowany, gdyż Miasto, poza autostradą, nie posiada od południa obwodnicy i droga 

krajowa nr 50 wpuszcza wszystkie samochody ciężarowe bezpośrednio do miasta. 

Podziękował Zarządom Powiatu poprzednich dwóch kadencji za podejmowane działania w 

tej sprawie, m.in w dniu 1 marca 2017 r. odbyło się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim 

Województwa Mazowieckiego, zorganizowane przez Marszałka Adama Struzika na wniosek 

samorządów Powiatu Mińskiego i Miasta oraz Gminy Mińsk Mazowieckiej, a jego celem 

było omówienie koncepcji budowy południowej obwodnicy Mińska Mazowieckiego. W 

spotkaniu uczestniczyło też Mazowieckie Biuro Planowania Rozwoju Regionalnego 

Departamentu Nieruchomości. Jest tu mowa o nowym ciągu drogi wojewódzkiej, a nie 

powiatowej. Marszałek poinformował, że jest procedowana zmiana planu zagospodarowania 

przestrzennego Województwa Mazowieckiego, a przedstawiona propozycja może zostać ujęta 

jako wniosek do planu zagospodarowania przestrzennego pod warunkiem zgłoszenia przez  

uczestników spotkania. W skutek tego, w dniu  30 maja 2017 r. Starosta Antoni Jan 

Tarczyński przekazał Marszałkowi Województwa wnioski samorządów: Miasta Mińsk 

Mazowiecki, Gminy Mińsk Mazowiecki i Powiatu Mińskiego w sprawie ujęcia tej inwestycji 

w planie zagospodarowania przestrzennego Województwa Mazowieckiego na nowy przebieg  

drogi. Wskutek tego Departament Nieruchomości Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego  

w dniu 27 czerwca 17 r. pismem informuje Starostę oraz Gminę i Miasto, że przekazuje 

wniosek o wpisanie zadania do planu zagospodarowania Mazowsza, do kompetencji 

Mazowieckiego Biura Planowania Regionalnego w Warszawie. Z informacji od Dyrektora 

ZDP Michała Serwinowskiego wynika, że w ślad za tą korespondencją nie wpłynęła już 

żadna korespondencja dotycząca tej inwestycji, uzyskano tylko ustną informację, że ta 

propozycja została negatywnie zaopiniowana przez Mazowieckie Biuro. W związku z takimi 

informacjami, Starosta zadzwonił osobiście i uzyskał ustne informację od Mazowieckiego 

Biura Planowania Regionalnego, że negatywna opinia, o ile nie wpłynęła do formalnie, nie 

zamyka drogi do budowy tej obwodnicy, bo została ujęta rezerwa na potencjalne inwestycje 

drogowe. Następnie przytoczył ostatnie pismo Starosty Antoniego Jana Tarczyńskiego z dnia  

22 stycznia 2020 r. do Marszałka Województwa Adama Struzika, zawierające informację, że 

w związku z przystąpieniem Województwa Mazowieckiego do aktualizacji strategii  rozwoju 



województwa do 2030 r. Zarząd Powiatu wnioskuje o wpisanie do strategii zadania  

inwestycyjnego pod nazwą „Budowa południowej obwodnicy Mińska-Mazowieckiego”, gdyż 

układ drogowy funkcjonujący wokół miasta Mińsk Mazowiecki wymaga rozwiązania, m.in. 

w celu wyprowadzenia ruchu tranzytowego z miasta, który jest generowany i odbywa się 

przez drogę wojewódzką nr 802. Droga 802 jest ważnym szlakiem komunikacyjnym 

łączącym Powiat Miński z Powiatem Garwolińskim i Łukowskim, a pośrednio    

komunikującym północną część Lubelszczyzny w kierunku północnym kraju z ominięciem 

aglomeracji warszawskiej. Miasto Mińsk Mazowiecki boryka się z problemami, które są  

skutkiem przejazdu bardzo dużej liczby pojazdów, w tym ciężarowych o dużej masie przez 

centrum miasta. Problem jest tym większy, że centrum miasta drogę 802 przecina linia 

kolejowa Warszawa – Siedlce o bardzo nasilonym ruchu kolejowym i pojazdy poruszające się 

po drodze 802 zmuszone są do oczekiwania w długich korkach na możliwość dalszej jazdy 

przed często zamykanym przejazdem kolejowym. Pojazdy te emitują do powietrza spaliny, co 

jest obecnie główną przyczyną problemów zdrowotnych mieszkańców miasta. Samorządy z 

terenu powiatu podejmowały inicjatywy w kierunku budowy południowej obwodnicy Mińska 

Mazowieckiego, m.in. na zlecenie ZDP w 2018 r. powstało opracowanie pt. „Koncepcja 

przebiegu drogi łączącej drogę krajowej nr 50 z drogą 802 w południowej części powiatu”.  

W związku z tym, że na terenie powiatu mińskiego po stronie południowej miasta nie planuje 

się żadnych inwestycji w zakresie dróg krajowych, a intensywny rozwój miasta po tej stronie 

linii kolejowej, dzielącej miasto oraz znaczący wzrost liczby pojazdów korzystających z 

przejazdu kolejowego, przy dużym wzroście liczby pojazdów przejeżdżających z tranzytem 

drogą 802, Zarząd Powiatu wnioskował o wpisanie przedmiotowej inwestycji do zadań 

priorytetowych. Starosta rozdał dokumentację zawierającą te pisma oraz załączniki graficzne. 

Poinformował, że w lutym br. Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich złożył wniosek do 

PKP PLK o dofinansowanie budowy tunelu w ulicy Sienickiej drodze 802 oraz, że od 

ostatniej sesji podjął intensywne działania ukierunkowane na szybkie rozpoczęcie projektu. 

W zeszłym miesiącu rozmawiał z Marszałkiem Adamem Struzikiem oraz w tym tygodniu 

spotkał się z Przewodniczącym Komisji Strategii Rozwoju Regionalnego Sejmiku 

Województwa Mazowieckiego Grzegorzem Benedykcińskim, upoważnionym przez Sejmik 

do inicjowania i sygnalizowania takich projektów oraz wprowadzania ich na komisje 

Sejmiku. Można bazować na jego doświadczeniach, gdyż jako były Burmistrz Grodziska 

Mazowieckiego przez kilkanaście lat pracował we współpracy z Sejmikiem Mazowsza i 

Marszałkiem nad zaprojektowaniem i wybudowaniem obwodnicy Grodziska Mazowieckiego 

od autostrady A2 do ulicy Żyrardowskiej w stronę Żyrardowa, która została wybudowana 

kilka lat temu. Przewodniczący Benedykciński wyraził bardzo duże zainteresowanie tematem 

obwodnicy Mińska Mazowieckiego i poprosił o skierowanie do Komisji oficjalnego wniosku 

z odpowiednią argumentacją. Obecnie zostało zlecone opracowanie analizy ekonomicznej  

inwestycji, w której znajdą się odpowiedzi na pytania o efektywność ekonomiczną budowy 

tej obwodnicy oraz oczekiwania wobec inwestycji i w ciągu 2 - 3 tygodni komplet 

dokumentacji będzie przekazany do komisji kierowanej przez Pana Benedykcińskiego oraz  

Marszałka Struzika. Odniósł się do zasłyszanej opinii byłego Wicestarosty Witolda 

Kikolskiego, dlaczego Powiat dotyka spraw dróg wojewódzkich i w ogóle nie swoich 

kompetencji i powiedział, że Powiat zajmuje się tunelami w drodze wojewódzkiej, 

powiatowej, rozbudową torów, budową obwodnicy w kategorii drogi wojewódzkiej, wynika z 

miejsca położenia tych inwestycji na terenie powiatu, bo od nich zależy rozwój Powiatu, 

zmniejszenie uciążliwości dla mieszkańców, głosują w wyborach na radnych powiatowych,  

radnych gminnych i miejskich oraz są reprezentowani przez Starostę, Wójta, Burmistrza i 

przez wszystkie inne organy administracji rządowej. Zaznaczył, że zawsze wychodzi z 

założenia, żeby działać ponad podziałami w interesie wszystkich mieszkańców, niezależnie 

od tego czy jest w danej sprawie w 100% kompetentny i władny, a kopię wniosku, który 



będzie składał do Komisji Strategii Województwa Mazowieckiego przekaże radnym, licząc 

na pełne wsparcie radnych oraz duże zainteresowanie władz województwa, aby ta inwestycja 

była wpisana do budżetu. Obecnie jest wpisana do wieloletniej prognozy finansowej 

Mazowsza  budowa nowej drogi wojewódzkiej na terenie powiatu mińskiego - droga nr 635, 

biegnąca od Wołomina do drogi nr 92 w miejscowości Cisie czy Józefin. Jest to zupełnie 

nowa droga, która po kilku latach różnego rodzaju starań i wniosków Starosty 

Wołomińskiego i przy uczestnictwie Starosty Mińskiego Antoniego Tarczyńskiego została 

wpisana do WPF Województwa i jest realizowana trzyetapowo. W pierwszym etapie, obecnie 

realizowanym, jest zlecona koncepcja z decyzją środowiskową. Drugi etap to projekt 

budowlany, a trzeci to realizacja inwestycji, której koszt wynosi ponad 100 mln zł. W 

przypadku Powiatu Mińskiego, obwodnica może kosztować 45 – 50 mln zł i zakłada budowę 

nowego wiaduktu nad linią kolejową nr 13, prawdopodobnie budowę ronda przy drodze 

krajowej nr 50, a jej przedłużenie po drugiej stronie na wysokości Anieliny będzie się w 

przyszłości łączyło z nową drogą, przechodzącą nad linią kolejową nr 2, czyli drugim tunelem 

albo wiaduktem w stosunku do ulicy Siennickiej. Powiedział, że liczy ma wsparcie radnych  

w tym temacie i rozmowy na forum Sejmiku, Rady Powiatu, Rady Gminy i Rady Miasta 

Mińsk Mazowiecki. 

 Radny Witold Kikolski powiedział, że popiera i trzyma kciuki za obwodnicę Mińska 

Mazowieckiego. Pamięta, że poprzedni Zarząd Powiatu składał wniosek do Centralnego Portu 

Komunikacyjnego przy tworzeniu wersji objazdów i przebiegu obwodnicy i te informacje są 

w Zarządzie Dróg Powiatowych. Odnośnie tunelu w Sulejówku, powiedział, że jest to  

wielkie wydarzenie dla mieszkańców Sulejówka i wzorowa współpraca dwóch samorządów: 

Miasta Sulejówek i Powiatu Mińskiego, za co podziękował Burmistrzowi Arkadiuszowi 

Śliwie i ówczesnemu Wiceburmistrzowi, a obecnemu Staroście. Na etapie projektowania 

trudno było uwierzyć, że uda się to zrealizować z uwagi na ogromne środki. które były 

potrzebne do jego realizacji, ale Burmistrz Śliwa i ówczesny Wiceburmistrz Górniak stanęli 

na wysokości zadania i postarali się o to finansowanie. Później odbyło się wiele wspólnych 

spotkań, jego jako Wicestarosty ze strony Starostwa Powiatowego oraz Wiceburmistrza ze 

strony Sulejówka z PKP PLK i projektantami, za co również podziękował Panu 

Remigiuszowi Górniakowi. Podziękował również byłemu Zarządowi Powiatu na czele ze 

Starostą Antonim Janem Tarczyńskim, a także ówczesnemu Naczelnikowi Wydziału 

Inwestycji Wincentemu Bartnickiemu pracę, aby wykonawstwo było dobrze zrealizowane, a 

także Kierownikowi Referatu Architektury i Budownictwa w Sulejówku, Anecie Włodarczyk 

za pracę na rzecz uzyskania pozwolenia na budowę.  

Radna Alicja Cichoń podziękowała Staroście za informacje o południowej obwodnicy 

Mińska Mazowieckiego, o której mówiono od wielu lat, bo pamięta początki Burmistrza 

Marcina Jakubowskiego z 2010 r., gdy starano się o tym mówić. Burmistrz jeździł na 

spotkania, ale wtedy był bardzo duży opór sporej części społeczności lokalnej z uwagi na 

ogrom lasu, który musiałby być wycięty,  więc na pewno rozmowy będą trudne i długie, ale 

ważne, żeby rozmawiać i włączyć w to również mieszkańców, np. poprzez otwarte 

konsultacje, gdzie mieszkańcy będą mogli przyjść, na wzór konsultacji organizowanych przez 

Miasto albo tych organizowanych przez podmiot zewnętrzny w kontekście przebudowy linii 

kolejowej nr 2. W odniesieniu do wariantu tunelu i ronda w celu rozwiązania problemu  

przepustowości w mieście, poinformowała, że rozmawiała z Prezesem Zarządu Dróg i 

Transportu Miejskiego na temat trochę innego wariantu i tańszego. Liczy na rozmowy o tym 

na spotkaniach roboczych w szerszym gronie, żeby wypracować konsensus, zarówno pod 

kątem ekonomicznym, jak i dobrego rozwiązania dla kierowców oraz pieszych i rowerzystów. 

Zwróciła uwagę, że po wybudowaniu ul. Chróścielewskiego i przysługującej z tego tytułu 

gwarancji na drogę, trudno sobie wyobrazić budowę tam ronda w najbliższych 5 latach, czyli 

w okresie gwarancji, ale trzyma kciuki za znalezienie rozwiązania, dzięki któremu kierowcy 



będą mogli swobodniej poruszać się w tym miejscu. Poprosiła o przesłanie w wersji 

elektronicznej materiałów rozdanych przez Starostę. 

Radny Jerzy Gryz pogratulował wszystkim, którzy przyczynili się do powstania tych 

tuneli, bo one są potrzebne we wszystkich miejscowościach, które z jednej strony zostały 

zbudowane dzięki kolei, ale z drugiej strony tory mają łączyć, a nie dzielić. Odnośnie 

południowej obwodnicy stwierdził, że trzeba podjąć starania, aby zadanie znalazło się w 

planie zagospodarowania przestrzennego województwa, bo apele czasami nie wystarczą,  

czyli trzeba użyć środków np. politycznych, pomimo tego, że radni w samorządzie chcieliby  

działać bez polityki. Mówiąc o południowej obwodnicy, trzeba też wspomnieć o potrzebie 

północnej obwodnicy, gdzie sytuacja wcale nie wygląda lepiej. Teren jest zakorkowany, bo 

przejeżdżając przez Arynów jest dużo progów zwalniających, a następnie są pola i 

obwodnica, więc przejechać można naokoło. Problemem miasta jest to, że można przejechać 

tylko ulicą Warszawską, ulicą Chełmońskiego, ulicą Mireckiego i jak będzie robiony remont  

mostu Himilsbacha to miasto stanie. Jednak dobrze, że jest perspektywa i myślenie o tym. Ta 

rozmowa jest trochę robocza, bo te tematy nie były przedstawione na komisji. Zaznaczył, że 

jest zwolennikiem omawiania takich tematów na posiedzeniach komisji. W odniesieniu do 

tematu tunelu na ul. Sosnkowskiego, przychylił się do drugiej koncepcji i zrobieniu  

dodatkowego przejazdu, ponieważ jest tu mowa o perspektywie 8 – 10-letniej i trzeba 

pamiętać, że ta część Mińska Mazowieckiego w przyszłości będzie się rozwijała, więc 

zlikwidowanie istniejącego przejście dla pieszych i zrobienie tam przejazdu będzie 

krótkotrwałym rozwiązaniem. Należy zrobić oddzielną nitkę z dwoma pasami ruchu dla 

samochodów. W tamtej okolicy będą powstawały domy jednorodzinne i osiedla zabudowy 

szeregowej. To rozwiązanie mimo, że jest kosztowniejsze, ale bardziej przyszłościowe.  

Innych zgłoszeń nie było. 

 

 Ad. 5 (czas transmisji obrad 01:40:47) 

 

Przewodniczący poinformował, że do Radnych został przesłany raport o stanie 

Powiatu Mińskiego za 2024 r. Jest to ważny dokument, podsumowujący działalność Powiatu 

w poprzednim roku. Przedstawił tryb przeprowadzenia debaty nad raportem.  

  Starosta zaprezentował raport o stanie Powiatu Mińskiego za 2024 r. Obecny Zarząd 

Powiatu został wybrany 7 maja 2024 r., więc raport dotyczy pracy poprzedniego Zarządu i 

obecnego. Dochody 2024 r. ogółem zaplanowane były na poziomie 322 mln zł, a wykonane 

na poziomie 101%, czyli 326 mln zł, a wydatki zaplanowano w wysokości 334 mln zł, a 

wykonano na 322 mln zł, co stanowi 96 6,1%  planu. Zatem wynik finansowy jest w postacie 

nadwyżki w kwocie 4079 tys. zł. Przedstawił strukturę dochodów i zwrócił uwagę, że udział 

w PIT i CIT za 2024 rok wyniósł 79 mln zł, co stanowi prawie 1/4 budżetu. Ten udział w 

przypadku samorządów gminnych przekracza 40%, ale Powiat ma inną specyfikę, bo 

większość środków budżetowych jest przekazywana na realizację zadań z zakresu 

administracji rządowej. Zwrócił uwagę, że środki na programy unijne stanowiły według 

wykonania 1,7 mln zł., a to stanowi tylko 0,5% wszystkich dochodów Powiatu. Przypomniał, 

że na sesji grudniowej mówił, że ambicją nowego Zarządu i jego osobistą, żeby wydźwignąć 

sumę środków unijnych na inny poziom, co będzie widoczne w budżecie za przyszły rok, bo 

są już pierwsze sukcesy w tym zakresie. Najważniejsze dane w strukturze wydatków 

bieżących na poziomie 260 mln zł stanowią wynagrodzenia i pochodne w wysokości prawie 

172 mln zł wszystkich pracowników jednostek powiatowych i Starostwa. Warto dodać, że 

budżet ma bardzo niską obsługę długu na poziomie niespełna 300 000 zł, czyli poniżej 1/% 

wydatków, co jest jednym z najniższych wskaźników w Polsce. Powiat Miński jest jednym z 

10 najmniej zadłużonych powiatów w Polsce, co przy dosyć dobrym potencjale dochodowym 

oznacza, że ma możliwości, żeby aktywnie pozyskiwać środki i finansować wkłady własne do 



przyszłych inwestycji i na kolejnych sesjach Zarząd będzie przedstawiał pomysły, jak 

zaktywizować wydatki inwestycyjne przy użyciu tzw. środków dłużnych. Wydatki 

majątkowe, które świadczą o aktywności inwestycyjnej, są na poziomie 61,5 mln zł, czyli 

niespełna 20% i jest to bardzo dobry wskaźnik dla powiatu, bo w Polsce średni poziom 

wydatków inwestycyjnych w powiatach to 12,5%. Ten 20%-owy wynik był  spowodowany 

kumulacją w zeszłym roku bardzo wielu projektów dotyczących inwestycji w drogach i 

oświacie, głównie sfinansowanych z Polskiego Ładu, w tym dotacje na halę sportową w 

Zespole Szkół im. M. Skłodowskiej-Curie, rozbudowę Zespołu Szkół Ekonomicznych oraz na 

drogi. Przedstawił strukturę wydatków majątkowych działów budżetowych i wykonanie 

zadań inwestycyjnych, m.in. wspólnych realizacji z gminami z powiatu, a także pozyskanych 

środków w ramach różnych projektów zewnętrznych. Poinformował, że w ramach sportu i 

kultury Powiat stara się wspierać wszystkie gminy w organizacji różnego rodzaju imprez. 

Dodał, że w tym roku planowana jest organizacja Dni Powiatu łącznie z imprezą z okazji 20-

lecia serialu „Ranczo” w miejscowości Jeruzal w gminie Mrozy w dniu 16 sierpnia. Przebieg 

wszystkich atrakcji będzie transmitowany w Telewizji Polskiej w programie 2. Zaprosił 

wszystkich na to wydarzenie, które będzie organizowane razem z Gminą Mrozy oraz 

Samorządem Województwa Mazowieckiego i Telewizją Polską. Powiat corocznie aktywnie 

uczestniczy w różnego rodzaju wydarzeniach patriotycznych i historycznych, m.in. w 

rocznicy wybuchu II wojny światowej i uhonorowanie zasłużonych kombatantów, ostatnio 

Pana Zenona Kołodziejczyka. Następnie wymienił zadania dotyczące dróg powiatowych, 

m.in. rozbudowa drogi powiatowej Mińsk Mazowiecki – Cegłów – Mrozy, przebudowa drogi 

powiatowej w miejscowości Dębe Wielkie w kierunku Poręb, inwestycja na drodze nr 

2241W, w gminie Stanisławów i Dobre droga Stanisławów – Mlęcin – Kamionka, droga nr 

2246W Stara Wieś – Parysów, przebudowa skrzyżowania ulic Stołecznej, Dąbrowskiego, 

Spacerowej i Chojniak, rozbudowa drogi powiatowej Halinów – Krzewina – Desno, 

przebudowa drogi powiatowej 2242W Stara Wieś – Kuflew, droga nr 2229W Jędrzejów – 

Kuflew, rozbiórka i budowa nowego obiektu mostowego na drodze nr 2236 Dębe Małe – 

Starogród. Zwrócił uwagę na zadanie dotyczące rewitalizacji Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego wraz z otaczającymi terenami przy ulicy Budowlanej, na którą 

został złożony wniosek do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych i Powiat 

uzyskał dofinansowanie w kwocie 5 mln  zł. Podziękował Dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 1 

im. Kazimierza Wielkiego i wszystkim zaangażowanym w to zadanie pracownikom, 

Skarbnikowi Beacie Gańko, Wicestaroście Urszuli Pacydze oraz Dyrektorowi Danielowi 

Kowalskiemu za profesjonalne pilotowanie tematu. Wartość zadania jest szacowana na 10 

mln zł, na które, ale będą czynione starania o pozyskanie dodatkowego wsparcia z różnych 

innych źródeł. Kolejnym ważnym zadaniem jest modernizacja szpitala, na co został złożony 

wniosek do Województwa Mazowieckiego w ramach instrumentów wsparcia zadań ważnych, 

który uzyskał dofinansowanie w kwocie 3,6 mln zł. 

Starosta omówił sprawy związane z komunikacją autobusową Powiatowo-gminnego związku 

transportu publicznego Powiatu Mińskiego. Temat rozwoju i wykluczenia autobusowego 

komunikacyjnego jest szczególnie ważny i problematyczny w powiecie mińskim. W zeszłym 

roku były podjęte działania w celu pozyskania środków na zakup nowoczesnych nowych 

autobusów. W związku z naborami wniosków w ramach Krajowego Planu Odbudowy oraz z 

FEM-u należało bardzo szybko podjąć działania. Przypomniał, że podjął wtedy decyzję o 

zleceniu przez Powiat wykonania dokumentacji aplikacyjnej do obu projektów i jeden 

wniosek już pozyskał dofinansowanie 25,5 mln zł, a drugi jest w trakcie oceny, ale 

prawdopodobnie też uzyska. Opracowanie dokumentów zostało wykonane i w drodze cesji 

przekazane do Związku, a następnie zawnioskowane do wszystkich gmin Związku o 

refundację odpowiadającą udziałowi poszczególnych członków. Beneficjentem jest Związek, 

ale bez wsparcia Powiatu i jego szybkich decyzji nie byłoby możliwe pozyskanie tych 



środków, dlatego podziękował wszystkim radnym za zaufanie, bo bez tego nie byłoby 

możliwe pozyskanie 10 autobusów elektrycznych, bo nie było możliwe, aby w ciągu 2 

tygodni wójtowie wystąpili do rad i 12 członków związku odbyło sesję i zabezpieczyło środki 

finansowe. Powiat jest niejako jednostką nadrzędną w stosunku do gmin oraz organizatorem 

transportu w skali powiatowej, bo to on przede wszystkim jest ustawowo zobowiązany do 

organizowania transportu publicznego na swoim terenie. To były dwa ostatnie nabory KPO, 

w których można było pozyskać środki. Umowa na dofinansowanie już jest podpisana i jest 

ogłoszony przetarg na 10 autobusów elektrycznych. Poinformował, że już w 10 gminach był 

na komisjach i gminy procedują zabezpieczenie środków w wieloletnich prognozach 

finansowych, aby łącznie było 240 000 zł na wkład własny. Radni w gminach wykazują 

zrozumienie. Udało się pozyskać największą dotację w ogóle w Polsce w wysokości 25,5 mln 

zł. Podziękował Dyrektorowi Danielowi Kowalskiemu, Dyrektorowi Danielowi Złamalowi i 

Pani Lindzie Braun-Siłaczuk, pracownikom Biura Związku za bardzo dużą pracę w bardzo 

krótkim czasie.  

Radny Witold Kikolski powiedział, że wotum zaufania to coś więcej niż 

przedstawione cyfry i wydarzenia, to kwestia oceny działalności Starosty i Zarządu Powiatu, 

a następnie przedstawił stanowisko Klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej. Liczby 

przedstawione przez Starostę nie odzwierciedlają tego, co Starosta i Zarząd robią dobrze, a co 

wymaga poprawy, bo zaskakująca jest notoryczna propaganda sukcesu, gdyż każdego dnia 

Starosta opowiada w filmach, że niemożliwe stało się możliwe. Poprzez filmy, konferencje, 

wywiady w radiu, gazety Zarząd opowiada, co zrobił dla nas, ale jeżeli z tego 

napompowanego balonu zejdzie powietrze, to niewiele zostanie. Informacje przekazane 

mieszkańcom w gazecie za 10 tys. zł zostało napisane, że udało się pozyskać 45 mln zł, a 

wniosków złożono na 116 mln zł, ale w filmiku Starosta informuje, że złożono na 300 mln zł, 

a pozyskano 65 mln zł; w radiu Starosta mówi o pozyskaniu środków unijnych w kwocie 30 

mln zł, a w czasopiśmie 35 mln zł. Ale jeżeli wymieniona jest dotacja na autobusy dla 

Związku, gdzie całkowita wartość zadania wynosi 35 mln zł, to okaże się, że Powiat pozyskał 

zero złotych, bo Związek powiatowo-gminny jako forma współpracy samorządów posiada 

osobowość prawną i jest odrębnym od gmin i powiatów podmiotem, który może we własnym 

imieniu nabywać prawa, zaciągać zobowiązania i występować w obrocie prawnym. Po 

zwróceniu się w tej kwestii do Starosty z zapytaniem publicznym, Starosta odpowiedział, że 

to pytanie jest skomplikowane i odpowie na nie za dwa miesiące, tylko, że filmiki Starosta 

kręcił wcześniej i wiedział. Członek Zarządu Piotr Ładno w jednym z filmików powiedział, 

że nie muszą wynajmować firm zewnętrznych do pisania projektów., ale czy to jest prawda, 

bo zostało zlecone napisanie dwóch wniosków o dofinansowanie za 20 tys. zł,  którą Pan 

Piotr Ładno podpisał. Kolejna umowa została podpisana na 22 tys. zł za wniosek na 

termomodernizację Zespołu Szkół Turystyczno-Gastronomicznych, a także na autobusy, o 

której mówił Starosta. Każda propaganda ma swoje koszty, bo na filmiki w zeszłym roku 

wydane było 40 000 zł, a tym roku już 110 tys. zł. W Wydziale Promocji Starostwa w zeszłej 

kadencji 1 osoba robiła promocję Powiatu i promocja w najlepszym wydaniu promowała 

Powiat, a dzisiaj jest 5 albo 6 osób w Wydziale Promocji. Kolejny sukces tego Zarządu to 

struktura XXI wieku, bo jest tak wspaniale, że Powiat może pozwolić sobie na to, żeby w 

Biurach Starostwa 1 dyrektor przypadał na 1 pracownika. Jedno stanowisko w Starostwie jest 

wyjątkowe – stanowisko zastępcy Dyrektora Wydziału Administracyjno-Gospodarczego, na 

które po objęciu władzy w maju 2024 r. konkurs wygrał pan Krzysztof  Kuśmierowski, które 

po 3 miesiącach opuścił i został Doradcą Zarządu. Następnie w sierpniu 2024 r. konkurs na to 

stanowisko wygrał Pan Michał Góras, który po 3 miesiącach przeszedł na inne - stanowisko 

Dyrektora Biura Współpracy i Społeczeństwa Obywatelskiego, którego wcześniej w 

Starostwie nie było. W kolejności, w listopadzie 2024 r. konkurs na stanowisko Zastępcy 

Wydziału Organizacyjno-Gospodarczego wygrał Pan Krzysztof Miąsko, który znowu po 3 



miesiącach odchodzi i zostaje Dyrektorem Biura Zdrowia i Spraw Społecznych. Obecnie od 4 

miesięcy Zastępcą Dyrektora jest Pan Robert Więckowski. Podsumowując, można 

powiedzieć, że Zarząd zrealizował program Dyrektor Plus, bo w sumie powołał nowych 14 – 

16 dyrektorów i w wielu biurach 1 dyrektor przypada na 1 pracownika. Można powiedzieć, że 

przez ten rok Starostwo było w permanentnej rekrutacji, dlatego chciał się dowiedzieć, ilu 

pracowników zostało przyjętych do Starostwa i 15 maja wystąpił do Starosty w formie 

dostępu do informacji publicznej, ale w odpowiedzi uzyskał informację, że odpowiedź 

otrzyma 30 czerwca, czyli trudno policzyć ile jest, ale ogłoszonych rekrutacji na stronie 

internetowej było 54, ale można się pomylić średnio o 10. Po pomnożeniu 60-70 osób przez 

średnie wynagrodzenie wyjdzie kwota około 10 – 11 mln zł w skali roku. Pieniądze te 

rozwiązałyby obecny problem ze szpitalem. Starosta na poprzedniej sesji powiedział, że 

oczekuje działań od dyrekcji szpitala, z czym należy się zgodzić, a także, że nic nie będzie 

dawane za darmo. Przecież to obecnie rządzący wybrali nowego dyrektora i nie przedłużyli  

współpracy z Panem Mariuszem Martyniakiem. Wicestarosta w jednej z gazet powiedziała, że 

poprzedni Zarząd podrzucił kukułcze jajo i szpital jest zadłużony na potęgę. Przy 

przekazywaniu władzy między zarządami było mówione, że szpital miał kredyt na 30 mln zł, 

ale był on wykorzystany w połowie, czyli szpital był zadłużony na kwotę 15 mln zł. Po roku 

działalności nowego Zarządu jest to kwota 45 mln zł, ale nie obwinia za to, bo wie jakie są 

tego przyczyny, tylko że nie można mówić i to jest niedopuszczalne, że Pani Wicestarosta  

publicznie mówi o podrzuceniu kukułczego jaja. Podsumowując stwierdził, że koalicja i 

opozycja często się sprzeczają, ale obecnie rządzący nie słuchają i nie wykazują jakiejkolwiek 

formy współpracy. Oczywiście Pan Starosta powie, że zaprasza zawsze na kawę, ale jest 

przykład z Komisją Zdrowia i Spraw Społecznych, która merytorycznie dyskutowała i  

jednogłośnie przyjęła formę apelu w sprawie służby zdrowia oraz w sprawie zmian statutu 

SPZOZ, a następnie na sesji wszystko zostało odwrócone. Klub Koalicji Obywatelskiej 

będzie głosował przeciwko wotom zaufania, ale jest zawsze gotowy do merytorycznej 

współpracy. Dodał, że jest radnym od prawie 20 lat i w powiecie  bezpieczeństwo zdrowotne 

było zawsze niepodważalne. 

Przewodniczący stwierdził, że podsumowanie dotyczy 2024 roku, czyli działalności 

dwóch zarządów, poprzedniej i obecnej kadencji.  

Starosta podziękował za podsumowanie pracy Zarządu przez Klub Radnych Koalicji 

Obywatelskiej, bo ono świadczy o sukcesie Zarządu Powiatu, bo jeśli największym 

problemem jest wydanie 40 tys. zł na filmiki, to oznacza, że Powiat jest miodem i mlekiem 

płynącym. W odniesieniu do stwierdzenia o propagandzie sukcesu, że niemożliwe stało się 

możliwe, stwierdził, iż zawsze uważał, że jednostki samorządowe powinny się chwalić 

swoimi sukcesami i docierać do mieszkańców z przekazem o sukcesach i problemach, bo 

mieszkańcy tego oczekują i chcą wiedzieć, co się dzieje i jak są rozwiązywane problemy. W 

wielu jednostkach jest prowadzona bardzo dobra polityka, tylko mieszkańcy o tym nie 

wiedzą. W Powiecie Mińskim mieszkańcy wiedzą, że jest bardzo dobra polityka prowadzona, 

dobra zmiana i nowa jakość. Dodał, że nadal będzie nagrywał filmiki, również ze swoich 

prywatnych telefonów i wspólnie ze współpracownikami informował wszystkich, co dzieje 

się w powiecie. Pozyskane zostało prawie 50 mln zł, nie tylko w zeszłym roku, taka 

informacja była podana w biuletynie według stanu na maj tego roku i nie dotyczy to tylko 

unijnych środków, ale również środków z Ministerstwa Sportu, od Marszałka Województwa i 

różnego rodzaju funduszy krajowych. W tej kwocie zawarte jest 25,5 mln zł dotacji unijnej na 

autobusy i 5 mln zł na rewitalizację otoczenia CKZiU oraz Budowlanki. Stwierdził, że nie jest 

ważne, kto pozyska środki, które będą służyły Powiatowi i mieszkańcom i będę realizowały 

cel publiczny, bo Powiat to nie tylko Starostwo Powiatowe, tylko wszystkie podmioty, które 

realizują zadania przypisane powiatowi, a w tym przypadku Związek transportowy realizuje 

zadania Powiatu, więc jeżeli Powiat pomagał pozyskać dotację, to należy się tym chwalić, ale 



też przyjąć krytykę, jeśli projekt się nie powiedzie. W wypowiedzi przedmówcy był zarzut o 

niesłuchaniu i braku współpracy, tylko że, jeśli by posłuchał Radnego w styczniu tego roku, 

to 25,5 mln zł dotacji na autobusy nie byłyby pozyskane. Klub Radnych KO zagłosował  

przeciw, ale dotację uratował Radny Marek Pachnik, za co należą mu się podziękowania, bo 

gdyby nie taka postawa, to nie byłoby mowy o autobusach i komunikacji autobusowej. 

Następnie odniósł się do środków na promocję i filmiki, gdzie jest umowa na ponad 40 tys. zł, 

więc nie wie skąd Radny wziął kwotę 110 tys. zł. Poprosił o niepodawanie publicznie  

nieprawdziwych informacji i o niewzburzanie emocji wśród Radnych Te informację później 

na różnych sesjach są powielane, np. Radna Gańko na sesji Rady Gminy Dęby Wielkie 

podawała nieprawdziwe informacje o kosztach filmików, Radny Kikolski też na sesji Rady w 

Sulejówku podawał nieprawdziwe informacje, dlatego należy podziękować Panu Robertowi 

Grubkowi za wyprostowanie informacji na sesji w Dębem Wielkim i w Halinowie.  

Starosta odniósł się do kwestii firm zewnętrznych i powiedział, że przez lata pracy w 

samorządzie zawsze, jak była taka potrzeba, posiłkował się firmami zewnętrznymi, 

posiadającymi specjalistyczną wiedzę i właśnie głównie dzięki temu w Sulejówku udało się 

pozyskać ponad 300 milionów złotych różnych dotacji w ciągu 8 lat. Z zasady wszystkie 

wnioski zlecane na zewnątrz pozyskują dofinansowanie dlatego, że jest w Starostwie 

Dyrektor który wie, jak takie wnioski pisać, wie, gdzie szukać firm i jak te wnioski później 

rozliczać i zawsze są sukcesy. Podziękował Radnemu Witoldowi Kikolskiemu i Radnej Alicji 

Cichoń za to, że jako pierwsi w historii radni przyjechali do Starostwa i chcieli zobaczyć „od 

kuchni”, jak wygląda pozyskiwanie tych środków, w jaki sposób Starostwo pozyskuje, komu 

zleca. Uważa, że taka wiedza powinna być  przedmiotem szerszej analizy w Radzie, dlatego 

przygotował jeden z dokumentów, o który Radni pytali, dotyczący analizy efektywności 

projektu unijnego. Rozdał Radnym kopię ww. dokumentów. Jest to jeden z projektów 

dotyczący komunikacji autobusowej. Zarząd przygotowując się do tego typu zlecenie  chciał 

mieć wiedzę, w jaki sposób można taki projekt autobusowy przygotować, jakie autobusy 

kupić i czy będzie na to samorząd stać. Wniosek o dofinansowanie na autobusy z KPO został 

zlecony za 55 tys. zł i przekazany do Związku. Projekt uzyskał dofinansowanie. Drugi projekt 

w ramach Funduszy Europejskich dla Mazowsza za kwotę 55 tys. zł  jest po pozytywnej 

ocenie merytorycznej. Kolejne projekty to: audyt energetyczny dla ZSTG w Mińsku 

Mazowieckim za 4900 zł, analiza efektywności wraz z badaniem i oceną kosztów projektu 

współfinansowanego ze środków zewnętrznych na 24 tys. zł dotycząca autobusów, 

termomodernizacja budynku Zespołu Szkół Turystyczno-Gastronomicznych w zakresie 

ekspertyzy ornitologicznej, niezbędnej do pozyskiwania środków na termomodernizację, 

audyt dostępności architektonicznej pod kątem dostępności dla osób ze szczególnymi 

potrzebami w budynku Starostwa za 7900 zł. Ponadto zostały zlecone umowy, które nie są 

jeszcze realizowane: 2 projekty wniosków w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej 

Polityki Rolnej do lokalnej grupy działania za kwotę 19 tys. zł łącznie, projekt wniosku o 

dofinansowanie KPO zwiększenia odporności pożyczka wspierająca zieloną transformację dla 

miast - termomodernizacja budynku ZSTG za kwotę 22 tys. zł, projekt dotyczy południowej 

obwodnicy Mińska Mazowieckiego. Dodał, że na początku roku prowadził rozmowy z 

Marszałkiem Struzikiem i uzyskał zielone światło na procedowanie tego tematu, dlatego 

wspólnie z Zarządem podjął decyzję o zleceniu analizy dotyczącej budowy obwodnicy, która 

pokaże przepływy samochodów, koszt budowy oraz efekty tj. środowiskowe, czasu 

kierowców, oszczędności w kosztach transportu kierowców zawodowych, emisji spalin. 

Wyniki analizy będą załącznikiem do wniosku do Komisji Strategii Województwa 

Mazowieckiego. Oczywiście koszty na projekty i analizy są wydatkowane z podatków  

mieszkańców, ale przynoszą nam miliony, o które Powiat nigdy wcześniej nie zabiegał i nie  

pozyskiwał tych środków unijnych. Zwrócił się do Radnych z opozycji, że jeśli podają jakieś  

kwoty wydatków, to niech również podają kwoty, które dzięki temu zostały pozyskane. 



Podobnie jest z uwagami Radnych dotyczącymi stanowisk i zatrudnienia w Starostwie. 

Stwierdził, że Starostwo, które dotychczas funkcjonowało posiadało strukturę z połowy lat 

90-tych czy roku 2000, w której nie było wydziału zamówień, wydziału unijnego ani 

wydziału rozwoju. Było to chyba jedyne starostwo, gdzie zamówienia publiczne były 

wykonywane w wydziale inwestycji albo w jednostkach merytorycznych, ale nie było 

komórki, która wspólnie realizowała zamówienia. Teraz takie stanowisko jest powoływane i 

nie można krytykować nowych władz Powiatu, że chce dostosować Starostwo do 2025 r.  

Jeżeli Radny krytykuje w imieniu Klubu Koalicji Obywatelskiej, który rządzi w kraju i 

wymaga od samorządów, żeby pozyskiwały środki i aktywnie wykorzystywały KPO  i różne 

programy rządowe i unijne, to Radny stawia się w trudnej sytuacji wymagając od samorządu, 

żeby występował wbrew polityce rządu. Radny powinien kibicować i motywować do 

zatrudniania specjalistów. Poprosił o ocenę zmian kadrowych w Starostwie nie przez pryzmat 

liczby zatrudnionych osób, tylko przez pryzmat tego, ile to zatrudnienie daje Starostwu, ile 

daje nowych możliwości, ile jest nowych projektów i dotacji. Poprosił o nieocenianie decyzji 

kadrowych Starosty i Zarządu, bo to są decyzje, o których Radny nie ma wiedzy, bo nie wie, 

co się wydarzyło z danym pracownikiem, co się wydarzyło w referatach. Poprosił, aby Radny 

mając wątpliwości dotyczące pracowników, przyszedł najpierw do niego, a nie obciążał 

pracowników swoimi teoriami, chociaż rozumie, że Radny jest specjalistą od rekrutacji, bo w 

ciągu 2 miesięcy znalazł pracę w 9 spółkach. 

Starosta odnośnie kwestii szpitala zgodził się, że sytuacja szpitala nie jest winą ani obecnego,  

ani poprzedniego Zarządu, ale nie jest prawdą, że obecnie nie były i nie są podejmowane 

żadne działania. Jest powołany nowy dyrektor, który podejmuje bardzo poważne decyzje 

dotyczące ratowania finansów i restrukturyzacji, ale analizując sytuację szpitala, co wynika z 

audytu wynika, że nie szczędzono na wynagrodzenia pracownikom i wynagrodzenia 

lekarzom, którzy zarabiali bardzo duże pieniądze, wielokrotnie większe od zarobków 

Starosty. Poprzednie władze szpitala, należy rozumieć, że przy aprobacie m.in. Pana 

Radnego, zgadzały się na wszystkie wnioski podwyżkowe i w rezultacie w szpitalu ponad 

90% kosztów to koszty wynagrodzeń. Zarząd w maju zeszłego roku, a później nowy dyrektor 

nie mógł po prostu powiedzieć o obcięciu połowy wynagrodzenia, bo ludzie uciekliby z 

pracy. To jest bardzo poważna sytuacja, bo są kontrakty z NFZ. Przyglądając się sytuacji,  

którą tolerował poprzedni dyrektor, który spowodował, że niektórzy lekarze zarabiają 

gigantyczne pieniądze dochodzące do miliona złotych rocznie. Radny się tym tematem nie 

zajmował, a dziś atakuje nowy Zarząd, że zadłuża dalej szpital. Zaprosił do współpracy i do 

wspólnego występowania do Ministerstwa i do NFZ, wszędzie, gdzie można się zwrócić do 

dodatkowe środki.  

Radny Antoni Tarczyński stwierdził, że nie sposób nie zareagować na to słowa 

dotyczące zatrudnionych pracowników i to, co działo się jeszcze niedawno w Starostwie 

Powiatowym. Przypomniał, że zwracał już uwagę podczas jednego z posiedzeń komisji, aby 

nie używać określeń typu średniowiecze, bo to nie jest właściwe i dobre określenie w 

stosunku do ludzi, którzy budowali to Starostwo i w nim pracowali. Zwrócił się o ważenie 

słów, bo to jest obraźliwe. Powiedział, że jego może Starosta obrażać, co robił już 

wielokrotnie, przyjmuje to i ponosi pełną odpowiedzialność za to, ale niech nie obraża 

pracowników i ludzi, którzy tu pracowali i to Starostwo budowali. Następnie odniósł się do 

kwestii południowej obwodnicy Mińska Mazowieckiego i usłyszanej tu informacji, że 

znalazły się dokumenty, chociaż jeszcze nie tak dawno twierdzo, że nic nie było zrobione w 

tej kwestii, chociaż prosił, żeby zerknąć do dokumentów. Zaapelował, aby przed 

wypowiedzią dogłębnie zbadać temat. 

Starosta powiedział, że były Starosta nie zrozumiał jego wypowiedzi, w której nie 

mówił o konkretnych pracownikach, tylko o strukturze, że była niedostosowana do 

nowoczesnych czasów, które są. Powiedział, że ma do byłego Starosty wielki szacunek,  bo w 



starostwie odziedziczyli po nim wspaniałych fachowców i ma ogromny szacunek dla 

wszystkich osób, które pracowały w Starostwie za czasów byłego Starosty, są wybitni 

fachowcy i w wielu obszarach Starostwo jest jednym z najlepszych starostw w Polsce. To, że 

w niektórych obszarach są wybitni fachowcy nie znaczy, że Starostwo dobrze działało, bo w 

niektórych obszarach w ogóle nie działało, bo zabrakło dostosowania struktury Starostwa do 

pewnych nowych wymagań nowoczesnego urzędu. Wszyscy pracownicy Starostwa bardzo 

ciężko pracują, ale struktura nie była dostosowana do potrzeb czasu, niektórzy pracownicy 

byli przeciążeni, a niektórzy mieli niedostosowane zakresy obowiązków, w niektórych 

wydziałach były braki kadrowe, w innych nie było, więc to wszystko postarał się 

wymodelować i zmienić. Powiat ma 160 000 mieszkańców w 13 gminach. W wielu  

miejscach brakowało pracowników, a ci, którzy pracowali, byli przeciążeni i nie zawsze 

odpowiednio wynagradzani. Zaznaczył, że nie krytykuje pracowników, tylko sposób 

administrowania zasobami kadrowymi. 

Radny Piotr Ładno odniósł się do kwestii zlecania na zewnątrz projektów bądź 

różnych usług i wyjaśnił, że w filmie, o którym wspomniał Radny Kikolski, odniósł się tylko 

do dwóch kwestii: projektu skweru przed Starostwem, bo dzięki umiejętnościom i wiedzy 

uczennicy ZSTG nie trzeba było zlecać go na zewnątrz i można było zaoszczędzić środki oraz 

programu do rekrutacji dla uczniów klasy ósmej szkoły podstawowej dzięki  uczniom 

technikum informatycznego ZS Nr 1. Zlecanie na zewnątrz projektów czy wykonania  

dokumentacji w różnych programach jest informacją publiczną. W odniesieniu do Związku 

powiatowo-gminnego zgodził się, że jest to podmiot osobny i przypomniał, że Radny 

Kikolski był zarówno Wicestarostą Mińskim, jak i Dyrektorem Związku. Związek tworzą 

Powiat i Gminy z terenu powiatu i prawnie jest to osobny podmiot, ale tworzą go jednostki 

samorządu terytorialnego. Teraz Radny zarzuca Staroście informację o dotacji, ale przecież 

zdobyły ją nasze samorządy. Następnie odniósł się do tematu ochrony zdrowia i przypomniał, 

że Radny Kikolski wielokrotnie powtarzał, że Powiat jako podmiot tworzący niedużo może i 

potrzebne są zmiany systemowe. Zgodził się z tym twierdzeniem. Powiedział, że w maju 

ubiegłego roku szpital był zadłużony na 18,5 mln zł. Wszyscy czekają na zmiany ustawy, 

które są w trakcie. Zwrócił uwagę, że  Radny powiedział, iż to nie jest polityka, że Radni są 

przeciwko wotum zaufania. Stwierdził, że to wszystko jest polityką, gdy Radni wielokrotnie 

podczas poprzedniej kadencji mówili o apelach, a dzisiaj tematu nie ma, a apel nie jest zbyt 

dobrą możliwością pokazania sytuacji. 

Wicestarosta Urszula Pacyga powiedziała, że jest zażenowana przedstawionym 

stanowiskiem Klubu, w którym jako jedyna pozytywna rzecz, która przez cały rok się  

wydarzyła przedstawiona jest w cudzysłowie „wasza propaganda”. Zadała pytanie, czy Radni 

są aż tak zaślepieni, że nie widzą wielu dobrych rzeczy, które się wydarzyły. Można mieć  

odmienne zdania na różne tematy, ale trzeba spojrzeć szerzej. Ma wrażenie, że to jest właśnie 

polityka, czyli to, co było robione. było super, a teraz ten cały rok pracy był zły. Padło 

stwierdzenie o 50 etatach w rekrutacji, ale sam Radny wie, że wcześniej zarobki w Starostwie 

nie były zbyt wysokie. Czasem konkursy na jedno stanowisko były powtarzane dwa lub trzy 

razy. Przypomniała ostatnie deklaracje Piotra Pustoły i Piotra Stępnia ostatniej kadencji 

zapowiadające historyczne podwyżki, do których dotrwaliśmy. Stwierdziła, że Starosta nie 

obraził pracowników, bo wspólnie stoją murem za pracownikami. Również podziękowała za 

większość wspaniałych specjalistów, którzy pracują w Starostwie. Zwróciła się o zaprzestanie 

uprawiania polityki. Zapewniła, że jest tu po to, żeby robić coś dobrego i na pewno nikt nie 

usłyszał krytyki, że wszystko było źle, bo zawsze stara się być obiektywna. 

Wiceprzewodniczący Piotr Stępień potwierdził, że temat podwyżek był jednym z 

postulatów wyborczych i cieszy go, że podwyżki wybrzmiały w takim wymiarze, co 

oczywiście odbyło się dużym kosztem budżetu, ale to przecież pracownicy tu pracują i należy 

ich doceniać, dlatego dziękuje za to, że ten postulat został zrealizowany. Gdyby miał oceniać 



pracę Zarządu, miałby dużą trudność, ponieważ dzisiaj oceniana jest praca dwóch zarządów, 

kończącego poprzednią kadencję oraz nowego, rozpoczynającego pracę. Powiedział, że Klub 

Radnych przygląda się uważnie działalności członków Zarządu. W skład Zarządu wchodzą 

przedstawiciele dwóch komitetów i tym bardziej należą się im podziękowania, że umieją 

współpracować. Stwierdził, że jako Przewodniczący Klubu, może powiedzieć, że nie udało 

się zrealizować wszystkiego, o co zabiegali, ale jest to dopiero pierwszy rok pracy. Każdy rok 

będziemy uczciwie i restrykcyjnie oceniany, ponieważ jest to praca dla ludzi, a nie dla siebie i 

kapitał polityczny. Podziękował za powodzenie w realizacji wniosków, które były złożone w 

ubiegłym roku, m.in. przywołana dzisiaj inwestycja na ulicy Chruścielewskiego, o którą 

wnioskował wspólnie z Panem Piotrem Pustołą i Radną Izabelą Stolarczyk. Ta inwestycja 

znajduje się ponad podziałami, bo jest niezwykle ważna i bardzo potrzebna w Mińsku 

Mazowieckim i podziękowania należą się wszystkim, którzy przyczynili się do jej  realizacji. 

Powiedział, że nie udało się jeszcze zrealizować jego wniosku dotyczącego otworzenia 

nowego referatu Wydziału Komunikacji w południowej części Powiatu, o co zabiegał 

wspólnie z Panem Piotrem Ładno, ale rozumie, że trwają jeszcze pewne analizy oceny 

potrzeb. Zapewnił, że będzie skutecznie interesował się tym tematem dla dobra mieszkańców 

południowej części Powiatu, aby wszystkie sprawy komunikacyjne mogli załatwiać w nowej 

lokalizacji bez konieczności przyjazdu do Mińska. Kolejnym wnioskiem, który złożył w 

imieniu Klubu, było wykonanie audytu energetycznego, chociaż dziś wiadomo, że nie do 

końca był to trafiony wniosek, bo bardziej potrzebna jest analiza energetyczna, ale po 

ostatniej konferencji na temat działalności spółdzielni energetycznych dla samorządów, 

chciałby wrócić do tego tematu i wspólnie z zarządem i ma nadzieję, że również wspólnie z 

koleżankami i kolegami z Klubu Koalicji Obywatelskiej chciałby zastanowić się, jak w 

przyszłości rozwiązać problem energetyki w jednostkach samorządu terytorialnego i aby w 

powiecie koszty energii zmniejszyć. Następnie poinformował, że udało się zrealizować  

wniosek o powołanie Komisji Statutowej, której wstępne prace robocze już trwają, a także 

procedowany dzisiaj wniosek o powołanie Młodzieżowej Rada Powiatu. Klubowi Radnych 

PiS bardzo zależało na powołaniu Rady Młodzieżowej właśnie po rozpoczęciu kadencji. 

Stwierdził, że nie chciałby odnosić się do tematu szpitala, bo będzie na to oddzielny punkt 

sesji, ale to co nie podobało mu się w tej kadencji i ma nadzieję, że to się zmieni w roku 2025 

i latach kolejnych, to brak inwestycji w SPZOZ, które dałyby szpitalowi konkretną część 

przychodową. Wiele powiatów ościennych zainwestowało w opiekę nad osobami starszymi, 

czyli tzw. zole, oddziały geriatryczne paliatywne czy hospicja i tego w tym szpitalu brakuje, 

więc będzie to wyzwaniem dla Zarządu na przyszłość. Stwierdził, że Klub Radnych Prawo i 

Sprawiedliwość pozytywnie oceni pracę Zarządu. 

Radny Damian Kacprowicz w odniesieniu do Biura Pozyskiwania Funduszy 

Zewnętrznych stwierdził, że Zarząd zleca przygotowanie wniosków firmom zewnętrznym i 

robi tak większość powiatów i gmin. Biuro następnie te środki prowadzi i rozlicza. Firmy są 

przygotowane do tego i mają ekspertów, bo często trzeba wykonać studium wykonalności, 

PFU czy inne ekspertyzy. Biuro było bardzo potrzebne, bo dzięki temu ma kto prowadzić o  

rozliczać wnioski, aby później nie było kar z realizacji tych funduszy. 
  
Ad. 6 (czas transmisji obrad 03:03:20) 

 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi 

Powiatu Mińskiego wotum zaufania.  

Starosta, w imieniu Zarządu Powiatu Mińskiego zwrócił się z prośbą o udzielenie 

wotum zaufania mimo różnic, o docenienie swoich możliwości i zasług, o ukłon w kierunku 

współpracy i zakończenie sporów.  Powiedział, że będzie pierwszy, który przestanie odnosić 



się do tego, co było, bo chce współpracować i mieszkańcy również tego wymagają, aby 

pokazać mieszkańców, że jednogłośnie dajemy sobie wzajemne zaufanie.   

Innych głosów nie było. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 radnych, podjęła uchwałę 

Nr XII/117/25 w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Mińskiego wotum zaufania 

liczbą 15 głosów, przy 12 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się – 

wyniki głosowania pkt 6. 

Radny Witold Kikolski poprosił o ogłoszenie przerwy.  

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach (czas transmisji obrad 03:05:53). 

Przewodniczący wznowił obrady po przerwie (czas transmisji obrad 03:25:58). 

 

Ad. 7 (czas transmisji obrad 03:26:00) 

 

Przewodniczący przedstawił kolejność obradowania nad zatwierdzeniem rocznego 

sprawozdania finansowego Powiatu wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 

rok oraz w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Mińskiego absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu za 2024 rok.  

Wiceprzewodniczący Piotr Stępień odczytał uchwałę składu orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w  Warszawie z dnia 23 kwietnia 2025 roku w sprawie 

opinii o  przedłożonym przez zarząd powiatu mińskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu 

powiatu za 2024 rok. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kowalczyk odczytał uchwałę 

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu z dnia z dnia 27 maja 2025 roku w sprawie opinii o 

wykonaniu budżetu powiatu miejskiego za 2024 rok i wniosku o udzielenie absolutorium dla 

Zarządu Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Piotr Stępień odczytał uchwałę składu orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 3 czerwca 2025 roku w sprawie 

zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mińskiego w sprawie udzielenia 

absolutorium dla Zarządu Powiatu za 2024 rok  

Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii komisji stałych Rady Powiatu 

Mińskiego.  

Przewodniczący Komisji Budżetu, Lesław Królak przedstawił pozytywną opinię 

Komisji. 

Przewodniczący Komisja Przedsiębiorczości i Rozwoju Marek Pachnik przedstawił 

pozytywną opinię Komisji  

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Środowiska i Rolnictwa Łukasz Bogucki 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Kowalczyk Komisja Oświaty, Kultury i Sportu Dariusz Kowalczyk 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Alicja Cichoń 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Radni nie zabrali głosu. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 radnych, podjęła uchwałę 

Nr XII/118/25 w sprawie w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 

powiatu wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2024 rok liczbą 15 głosów, 

przy braku głosów przeciwnych i 12 głosach wstrzymujących się – wyniki głosowania 

pkt 7.1. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 27 radnych, podjęła uchwałę 

Nr XII/119/25 w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Mińskiego absolutorium z 



tytułu wykonania budżetu za 2024 rok liczbą 15 głosów, przy braku głosów przeciwnych 

i 12 głosach wstrzymujących się – wyniki głosowania pkt 7.2. 

Starosta, w imieniu Zarządu Powiatu Mińskiego poprzedniego i obecnego 

podziękował za wotum zaufania i udzielenie absolutorium i poprosił o dalszą dobrą  

współpracę i zaufanie, i ma nadzieję, że różnego rodzaju konflikty, które różnie 

wybrzmiewały zakończą się. Życzył wszystkim spokojnych wakacji. 

Radny Mirosław Krusiewicz opuścił salę obrad. 

 

Ad. 8 (czas transmisji obrad 03:39:30) 

 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

utworzenie młodzieżowej Rady Powiatu Mińskiego oraz nadania jej statutu.  

Radna Alicja Cichań powiedziała, że to jest bardzo ważna uchwała i podziękowała, 

że obecny Zarząd podjął tą inicjatywę. Przypomniała, że na początku kadencję rozmawiała z 

Wicestarostą Urszulą Pacygą o dobrych praktykach wypracowanych przez Miasto Mińsk 

Mazowiecki i o tym, co w tym zakresie robiła Wiceburmistrzyni Katarzyna Łaziuk., która  

poza pewnymi ramami, o których była mowa na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady 

Powiatu, wykonała szereg innych kroków. Zaznaczyła, że to jedyny minus przy 

procedowaniu w Powiecie, bo nie wystarczy opublikować na stronie projekt statutu, gdyż 

nastolatek nie będzie przeglądać BIP, a także nie wystarczy wysłać projektu do szkół i czekać 

na opinie. W związku z tym, przy powoływaniu Rady Seniorów Powiatu Mińskiego należy 

zastanowić się nad żywymi konsultacjami, szeroko ogłoszonymi i zaproszeniu różnych 

organizacji senioralnych, aby rozmawiać o kształcie statutu. Powiedziała, że tak robiła, gdy 

pracowała w Urzędzie Miasta w czasie, kiedy była powoływana Rada Seniorów Miasta 

Mińsk Mazowiecki. 

Wicestarosta Urszula Pacyga powiedziała, że prace nad uchwałą trwały od wielu 

miesięcy i potwierdziła, że rozmawiała z Panią Alicją na temat młodzieżowej rady na 

początku kadencji. Temat ten był również w programie wyborczym oraz obietnicach Pana 

Piotra Pustoły i Pana Piotra Stępnia. Celem jest wyjście do młodych ludzi, żeby oni również 

mieli głos. Podziękowała Komisji Oświaty, która pracowała nad statutem i udało się wspólnie 

wypracować kompromisy, dlatego, życzy wszystkim, aby przy każdej innej sprawie umieli 

tak rozmawiać, jak przy temacie rady młodzieżowej. 

Radny Grzegorz Wyszogrodzki powiedział, że bardzo podobała mu się współpraca 

radnych w Komisji i ma wrażenie, że jest to marzenie każdego samorządowca żeby tak 

pięknie się różnić, rozumiejąc równocześnie i znajdując wspólne stanowisko. Przewodniczący 

Komisji może być dumny, że prowadzi wyjątkową Komisję, składającą się z wyjątkowych 

ludzi którzy potrafią znaleźć wspólny mianownik w sprawach najważniejszych, czyli w 

sprawie dotyczącej dzieci i też przyszłości kraju. 

Radny Witold Kikolski dodał, że Komisja ciężko pracowała nad uchwałą i zostało 

osiągnięte porozumienie, mimo, że jest ona troszkę daleka od jego ideału. Zostało też przyjęte 

założenie, że jeśli w następnej kadencji młodzieżowej rady będzie coś wymagało poprawy w 

regulaminie, to taka korekta będzie zrobiona. 

Wiceprzewodniczący Piotr Stępień, podziękował za procedowanie tej uchwały, gdyż 

był jednym z wnioskodawców o powołanie młodzieżowej rady. Dodał, że Komisja Zdrowia, 

Rodziny i Spraw Społecznych równie dobrze, jak Komisja Oświaty, Kultury i Sportu potrafi 

pracować i się porozumiewać. Poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty, aby do pracy 

nad radą senioralną zaprosił również Komisję Zdrowia, która ze względu na swój zakres 

pracy będzie zainteresowana tym tematem. 



Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 26 radnych, podjęła uchwałę 

Nr XII/120/25 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie młodzieżowej Rady Powiatu 

Mińskiego oraz nadania jej statutu – wyniki głosowania pkt 8. 

 

Ad. 9 (czas transmisji obrad 03:46:33) 

 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie apelu dotyczącego 

składowiska odpadów niebezpiecznych w miejscowości Ryczołek, gmina Kałuszyn. 

Wiceprzewodnicząca Ewa Rucińska podziękowała Radnym za wolę podjęcia tego 

tematu oraz Zarządowi za sporządzenie tego apelu. Zwróciła się do Radnych Klubu KO z 

pytaniem, czy udało się powziąć interwencję przypominającą o tej sprawie Posłom, którzy 

obiecywali kilka lat temu, że sprawa będzie sfinalizowana. 

Radny Jerzy Gryz powiedział, że apel jest bardzo istotny i będzie za podjęciem tego 

apelu. Apele w tej sprawie były składane od wielu lat, od czasu, gdy ten temat wypłynął i jako 

pierwsza składała go Rada Gminy Kałuszyn, również Posłowie składali interpelacje do 

ówczesnych władz. Można się zastanowić, dlaczego takie wysypisko powstało, co jest już 

historią trochę polityczną. Teraz trzeba znaleźć rozwiązanie i apel ma szczytny cel, ale nie 

można na tym apelu skończyć, bo sprawa jest niezwykle istotna i dotyczy 6500 pojemników o 

pojemności 1000 litów z chemicznymi substancjami. W pobliżu jest lotnisko, trasa szybkiego 

ruchu, więc w przypadku jakiegoś zdarzenia jest zagrożenie katastrofą ekologiczną na terenie 

połowy powiatu. Pewne kroki zostały już podjęte, ale zawsze warto bez względu na to, kto 

ma przełożenie na władze wyższego szczebla, takie działania podejmować, dlatego 

zadeklarował, że takie działania będzie podejmował do momentu, kiedy problem zostanie 

rozwiązany. Jest mowa o dużych kwotach, szacunkowo o 80 mln zł, więc nie poradzi sobie z 

tym powiat ani gmina, dlatego trzeba poszukiwać wspólnych rozwiązań między gminą  

powiatem i województwem, żeby tą sytuację rozwiązać, bo mieszkańcy są ważni i trzeba 

dbać, żeby nie doszło do skażenia terenów  

Radny Witold Kikolski powiedział, że podjął próbę skontaktowania się z Wojewodą i 

doszło do spotkania, którego głównym punktem było nielegalne składowisko. Wojewoda 

doskonale jest zorientowany w sytuacji w gminie Kałuszyn, na bieżąco ją monitoruje i jest w 

kontakcie ze służbami ochrony środowiska oraz z Burmistrzem Arkadiuszem Czyżewskim i 

ma nadzieję, że ta sprawa w najbliższych miesiącach zostanie rozwiązana. Powiedział, że 

rozmawiał również z Ministrem Czesławem  Mroczkiem, któremu należą się podziękowania, 

jak również Posłance Kamilii Gasiuk-Piechowicz, którzy nagłośnili ten temat w opinii 

publicznej i czują się w obowiązku, żeby w tej sprawie pomóc. Powiedział, że Klub popiera 

apel i będzie za nim głosować i wspierać rozwiązania pomyślne dla gminy Kałuszyn i dla  

Powiatu Mińskiego. 

Innych głosów nie było. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 26 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XII/121/25 w sprawie apelu dotyczącego składowiska odpadów niebezpiecznych w 

miejscowości Ryczołek, gmina Kałuszyn – wyniki głosowania pkt 9. 

Radny Marek Pachnik opuścił salę obrad. 

 

Ad. 10 (czas transmisji obrad 03:53:20) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia przystanków komunikacyjnych których właścicielem lub zarządzającym jest 

Powiat Miński oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 

Radni nie zgłosili uwag. 



Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

NrXII/122/25 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych 

których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Miński oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków – wyniki głosowania pkt 10. 

 

Ad. 11 (czas transmisji obrad 03:54:23) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zgody na utworzenie 

społecznej straży rybackiej.  

Radni nie zgłosili uwag. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XII/123/25 w sprawie zgody na utworzenie społecznej straży rybackiej  – wyniki 

głosowania pkt 11. 

 

Ad. 12 (czas transmisji obrad 03:55:14) 

 

 Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

wydzierżawienie na okres 5 lat części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu 

Mińskiego. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XII/124/25 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 5 lat części 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Mińskiego – wyniki głosowania pkt 12. 

 

Ad. 13 (czas transmisji obrad 03:56:24) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2025 

roku kredytu długoterminowego. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, podjęła uchwałę 

Nr XII/125/25 w sprawie zaciągnięcia w 2025 roku kredytu długoterminowego liczbą 15 

głosów, przy braku głosów przeciwnych i 10 wstrzymujących się – wyniki głosowania 

pkt 13. 

Radny Grzegorz Wyszogrodzki opuścił salę obrad. 

 

Ad. 14 (czas transmisji obrad 03:58:04) 

 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mińskiego na lata 2025-2030.  

Wiceprzewodniczący Piotr Stępień przypomniał, że na początku roku były 

zabezpieczane środki na postępowanie zakupowe autobusów elektrycznych do projektu 

Związku transportowego. Poprosił Starostę o publiczną deklarację dotyczącą braku 

zobowiązania Powiatu do zaciągnięcia kredytu i wyjaśnienia, czy środki, które są teraz 

zabezpieczone w WPF, po zaciągnięciu zobowiązania przez Związek, Powiat będzie mógł  

wykorzystać te środki na inne cele 

Starosta powiedział, że nie planowane są żadne kredyty na finansowanie autobusów, 

a jedyne zabezpieczenie Powiatu odnosi się do 4 z 16 udziałów, czyli 4/16 z 2,7 mln zł. 

Obecnie trwa procedura w gminach, które są członkami Związku, żeby Gminy zabezpieczyły 

w WPF-ach na 2026 rok kwotę, która przypada na ich udział. W kilku gminach 



przeprowadzono już takie głosowanie, bo termin na podjęcie uchwał jest wyznaczony do 

końca czerwca. 

Radny Jerzy Gryz zapytał, kiedy projekt uchwały został przygotowany i czy uległ 

zmianie po posiedzeniach Komisji. 

Pani Beata Gańko, Skarbnik Powiatu powiedziała, że wczoraj odbyło się posiedzenie 

Zarządu i kwota ogółem dochodów i wydatków, po decyzji Zarządu została zmieniona. 

Kwotę 118 137 zł wprowadzono po stronie wydatków bieżących i dochodów bieżących, gdyż 

Urząd Województwa Mazowieckiego przyznał dotację na Środowiskowy Dom Samopomocy 

na dodatkowych 10 miejsc. 

Radna Alicja Cichoń zwróciła uwagę, że na budowę szkolnej hali sportowej przy ZSZ 

Nr 2 zwiększono limit wydatków w 2025 r o prawie 0,5 mln zł. Zapytała, czy Zarząd Powiatu 

podpisał już umowę na dofinansowanie budowy hali, bo miało być 8 mln zł, ale ostatecznie 

Ministerstwo Sportu przyznało około 6 mln zł, czy informacja o dofinansowaniu pochodzi 

tylko ze strony internetowej, z tabeli projektów pozytywnie ocenionych. 

Pan Daniel Kowalski poinformował, że w Starostwie jest już umowa, wysłana przez 

Ministerstwo Sportu, w której określony jest pełny montaż finansowy na 6 mln zł, ale kolejne 

4 mln zł są zapewnione z Urzędu Marszałkowskiego. Warunkiem podpisania umowy jest 

wprowadzenie przez Powiat pełnych środków związanych z realizacją tej inwestycji, które 

obecnie są szacowane zgodnie z kosztorysem inwestorskim i nadzorem inwestorskim na 14 

957 000 zł.  

Radny Jerzy Gryz powiedział, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym 

posiedzeniu Komisji i głosowany tylko przez Komisję Budżetu. W związku ze zmianami 

projektu rozumie, że jest to sytuacja wyjątkowa, bo jest opinia projektu uchwały, który został 

wczoraj przez Zarząd zmieniony. Nie ma opinii pozostałych Komisji. Zapytała o tryb 

wprowadzenia tych zmian, bo opiniowany jest inny dokument, a głosowany inny. Wyłącznym 

obowiązkiem Przewodniczącego Rady jest przygotowanie sesji i czasami na pewne rzeczy nie 

pozwalać i ewentualnie zwołać sesję nadzwyczajną, bo jest wprowadzany niedobry zwyczaj. 

W Radzie koalicja rządząca ma bezwzględną większość i może wszystko przegłosować 14 

głosami, ale to Przewodniczący ponosi odpowiedzialność, żeby stać po stronie Rady, a nie 

stronie Zarządu. W przypadku takich praktyk, które mogą przyczynić się do tego, że coraz 

częściej uchwały będą uchylane. 

Radna Alicja Cichy poprosiła o doprecyzowanie kwoty wymienionej przez dyrektora 

Biura Pozyskiwania Funduszy, bo różni się od kwoty zawartej w projekcie uchwały. 

Pan Daniel Kowalski wyjaśnił, że różnica wynika z praktyki przetargowej, ponieważ 

wynik przetargu może się różnić +/- 1-2%, więc jest to kwestia zabezpieczenia, aby móc 

podpisać umowę z wybranym wykonawcą bez konieczności zwołania sesji nadzwyczajnej. 

Pani Beata Gańko doprecyzowała, że zmiany wprowadzone wczoraj przez Zarząd 

dotyczyły zwiększenia dochodów i wydatków bieżących, które nie spowodowały zwiększenia 

deficytu. 

Innych głosów nie było. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 24 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XII/126/25 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Mińskiego na lata 2025 – 2030 liczbą 21 głosów, przy braku głosów 

przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się – wyniki głosowania pkt 14. 

Radny Marek Pachnik powrócił na salę obrad. 

 

Ad. 15 (czas transmisji obrad 04:12:51) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego na 2025 r. 



Starosta poinformował, że autopoprawka Zarządu dotyczy zakupu samochodu dla 

Zarządu Dróg Powiatowych, ponieważ po rozstrzygnięciu postępowania przetargowego 

okazało się, że zabrakło 7300 zł.  

Pani Beata Gańko dodała, że ta kwota została przesunięta z oszczędności w ramach 

zadania na wykonanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi powiatowej nr 2203W 

Wielgolas Brzeziński Desno Chobot kąty Goździejewskie Drugie. Deficyt nie został 

zwiększony.   

Innych głosów nie było. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XII/127/25 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Mińskiego 

na 2025 r.  – wyniki głosowania pkt 15. 

 

Ad. 16 (czas transmisji obrad 04:16:45) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia 

systemowych rozwiązań dotyczących planowanych podwyżek w ochronie zdrowia od 1 lipca 

2025 roku. 

Radny Witold Kikolski zaapelował do Wiceprzewodniczącego Piotra Stępnia o 

wycofanie wniosku o podjęcie tej uchwały, gdyż na poprzedniej sesji był podjęty apel o 

podobnej treści, aby Rada nie była wystawiona na śmieszność, bo co miesiąc podejmuje 

apele. 

Radny Krzysztof Laskowski zwróci się o poważne traktowanie Rady, bo 2 dni temu 

było posiedzenie komisji, a dopiero 5 minut przed sesją do porządku obrad wrzucana jest 

uchwała. Rozumie, że zdarzają się sytuacje nagłe, ale problemy finansowe szpitali nie 

pojawiły się ani w tym roku ani w tamtym roku. To jest problem od przynajmniej kilku 

kadencji i można dyskutować, dlaczego ustawodawca narzuca samorządom pewne obowiązki 

i nie wskazuje źródeł ich pokrycia, ale to nie jest nowa sytuacja nowa. Kolejna sprawa to po 

co mówić, ze coś nie jest polityczne, bo wszystko jest polityką. Polityka jest dobra albo zła i 

trzeba robić dobrą politykę, a nie unikać tego słowa. Powiedział, że chętnie poparłby ten apel, 

ale ze względu na sposób wprowadzenia go do porządku, nie weźmie udziału w głosowaniu. 

Radny Marek Pachnik powiedział, że poprze ten apel, bo apeli nigdy za dużo i 

można je podejmować nawet na sesjach nadzwyczajnych. Zwrócił się o nie wprowadzanie 

bałaganiarstwa poprzez wrzucanie materiałów pod obrady w ostatniej chwili, bo powiat ma 

160 mieszkańców i 27 radnych, więc należałoby pracować spokojnie, bez żadnych kłopotów 

proceduralnych  

Innych głosów nie było.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, podjęła uchwałę 

Nr XII/128/25 w sprawie wprowadzenia systemowych rozwiązań dotyczących 

planowanych podwyżek w ochronie zdrowia od 1 lipca 2025 roku liczbą 16 głosów, przy 

braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się– wyniki głosowania pkt 16. 

 

Ad. 17 (czas transmisji obrad 04:21:02) 

 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

nadania statutu samodzielnemu publicznemu zespołowi opieki zdrowotnej w Miejsku 

Mazowieckim  

Radna Alicja Cichoń powiedziała, że kontynuuje temat poruszany na wspólnym 

posiedzeniu komisji i wnioskuje o zmianę projektu uchwały w sposób taki, aby w miejsce 

proponowanych do wykreślenia ze statutu w § 28 ust.  2 i 3 wprowadzić ust. w brzmieniu: 

„SPZOS Mińsku Mazowieckim może wystąpić do Powiatu Mińskiego o pokrycie straty netto 



w sposób określony w ustawie”. Dodała, że dyskusję na ten temat była prowadzona na 

posiedzeniu komisji, na którym byli obecni wszyscy radni.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, w głosowaniu nad wnioskiem 

o zmianę zapisu w § 28 statutu SPZOZ oddała 11 głosów za i 14 głosów przeciwnych – 

wyniki głosowania pkt 17.1. Wniosek został odrzucony 

Innych głosów nie było. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 25 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XI/129/25 zmieniającą zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu 

samodzielnemu publicznemu zespołowi opieki zdrowotnej w Miejsku Mazowieckim – 

wyniki głosowania pkt 17.2. 

 

Ad. 18 (czas transmisji obrad 04:13:02) 

 

Pan Artur Więckowski Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki 

Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim przedstawił sprawozdanie za 2024 rok - poziom i  

dostępność do świadczeń medycznych. Odniósł się do kwestii poruszonych na dzisiejszej 

sesji. Powiedział, że stanowisko dyrektora objął 11 lipca 2024 r. Zadłużenie wtedy było na 

poziomie blisko 20 mln zł. Pożyczka była zaciągnięta na finansowanie z powodu braku 

płynności, średnio 1,5 – 2,3 mln zł miesięcznie. Ta deregulacja finansów wynika z przesłanek 

obiektywnych, jakim jest niedofinansowanie procedur medycznych, w szczególności dla 

szpitali powiatowych na poziomie podstawowym, bo wszystkie oddziały przynoszą stratę. 

Druga przesłanka dotyczy rynku pracownika oraz bliskości Mińska Mazowieckiego do 

Warszawy, bo specjaliści mają oczekiwania bardzo przekraczające możliwości SPZOZ, ale 

żeby zapewnić dostępność, często poprzednie kierownictwo i obecne musi się na niektóre 

rozwiązania godzić, co nie jest komfortowe. Poza tymi obiektywnymi przesłankami, była też 

subiektywna, bo kierownictwo SPZOZ godziło się na konkurs otwarty na usługi kontraktowe, 

co prowadziło do tego, że cały czas były negocjacje z lekarzami i zdarzało się, że podwyżki w 

kontraktach były dwa razy w roku, a nawet trzy. W lipcu ubiegłego roku były już rozpoczęte i 

dosyć zaawansowane negocjacje z lekarzami kontraktowymi, ale podwyżki dotyczyły 

również pracowników na umowy zlecenia. Sytuacja ta została zmieniona i obecnie 

podpisywane są roczne kontrakty. Spodziewa się, że w lipcu, gdy wejdą w życie ustawowe 

podwyżki, niektórzy przyjdą po podwyżkę, ale było mówione na początku, że kontrakt 

obejmuje rok, bez zmiany w trakcie jego obowiązywania. W odniesieniu do zadłużania 

powiedział, że SPZOZ posiada nie tylko dług zewnętrzy w firmie zewnętrznej BFF, ale były 

też wewnętrzne w postaci pożyczek od Powiatu i były też pokrywane straty przez Powiat, 

więc to nie jest tak, że ta strata to tylko 18 mln zł. Były też środki specjalne z tytułu COVID. 

Środki były wydatkowane w taki sposób, że w 2023 r. nie był płacony ZUS, który ma być 

spłacony w lipcu br. Następnie odniósł się do kwestii realizacji umowy na modernizację SOR 

na ponad 10 mln zł. W lipcu ubiegłego roku pracowano nad PFU wstępnego planu projektu 

tego zagospodarowania, ale nie pracowano nad przetargiem do podpisanej już umowy na 2,2 

mln zł, a pracownicy nie potrafili powiedzieć dlaczego. Ponadto nie było podpisanej umowy 

na system Medicus i trzeba było pilnie podpisać umowę. Powiedział również o trudnościach 

związanych z zatrudnieniem na stanowisku zastępcy dyrektora do spraw lecznictwa. 

Stwierdził, że ten apel jest potrzebny, bo wzmocni protest Ogólnopolskiego Związku Szpitali 

Powiatowych. Od roku nie wiadomo, w którym kierunku pójdą zmiany w służbie zdrowia, 

więc nie wiadomo, w którym kierunku szpital powinien się rozwijać. Ponad 200 szpitali 

powiatowych jest zadłużonych. Poinformował, że w SPZOZ zostały podjęte działania 

oszczędnościowe, częściowo związane ze zmniejszeniem zatrudnienia, bo biorąc pod uwagę 

liczbę pacjentów i liczbę udzielanych świadczeń, personelu jest za dużo i za dużo zarabia. Ta 

oszczędność rocznie wyniesie około 2,4 mln zł. SPZOZ stoi jeszcze przed innym 



wyzwaniem, bo nie można go już więcej zadłużać, więc będzie konieczne podjęcie bardzo 

trudnych działań finansowych, żeby odzyskać płynność finansową. Są dwie drogi do 

osiągnięcia celu: zmniejszenie wynagrodzeń z ryzykiem utraty pracowników i czasowego 

zawieszenia oddziałów lub tak, jak robią to niektóre powiatu, zawieszenie niektórych 

oddziałów, bo przynoszą straty. Ta sytuacja jest obecnie analizowana.  

Wobec braku pytań, Przewodniczący zamknął dyskusję.  

 

Ad. 19 (czas transmisji obrad 04:42:58) 

 

Przewodniczący przedstawił sprawozdanie finansowe Samodzielnego Publicznego 

Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim za 2024 rok oraz projekt uchwały w 

sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ za 2024. 

Radni nie zgłosili pytań.  

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 24 radnych, podjęła uchwałę 

Nr XII/130/25 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  samodzielnego 

publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim za 2024 rok liczbą 15 

głosów, przy braku głosów przeciwnych i 9 głosach wstrzymujących się – wyniki 

głosowania pkt 19. 

 

Ad. 20 (czas transmisji obrad 04:44:18) 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Izabela Stolarczyk omówiła 

projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zarządu Dróg Powiatowych w 

Mińsku Mazowieckim, Starostę Mińskiego, Zarząd Powiatu Mińskiego oraz Radę Powiatu 

Mińskiego.  

Radni nie zgłosili pytań. 

Rada Powiatu Mińskiego, w obecności 22 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XII/131/25 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zarządu Dróg Powiatowych 

w Mińsku Mazowieckim, Starostę Mińskiego, Zarząd Powiatu Mińskiego oraz Radę 

Powiatu Mińskiego  – wyniki głosowania pkt 19. 

 

Ad. 21 (czas transmisji obrad 04:45:57) 

 

 Przewodniczący poinformował, że w okresie między sesjami wpłynęła 1 interpelacja. 

  

Ad. 22 (czas transmisji obrad 04:46:15 ) 

  

Radny Jerzy Gryz poinformował, że w dniach od 23 do 29 czerwca Punkt 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Mińsku Mazowieckim będzie nieczynny ze 

względu na remont nawierzchni.  

Innych głosów nie było.  

 

Ad. 23 (czas transmisji obrad 04:46:15) 

  

Radna Alicja Cichoń odniosła się do funkcjonowania Powiatowo-gminnego związku 

transportu publicznego Powiatu Mińskiego i powiedziała, że w ostatnich dniach Rada Miasta 

i Gminy Mrozy podjęła uchwałę o wyjściu ze Związku, podobnie,  jak rok temu zrobiła Rada 

Miasta Mińsk Mazowiecki. Zaniepokoiło ją to, ponieważ burzy to trochę kwestię 

finansowania zakupu autobusów, o którym mówił Starosta. Następnie zwróciła uwagę na 

kwestię techniczną dotycząca kolejności flag przed budynkiem Starostwa przy ulicy 



Kościuszki, która jest niezgodna z protokołem. Poprosiła o zmianę kolejności na właściwą. 

Odniosła się również do słów Starosty o kontroli Starostwa przez Radnych i podziękowała za 

pozytywny odbiór oraz zapewniła o prowadzeniu kolejnych działań w innych obszarach. 

Poinformowała, że sprawdzenie dokumentów w Starostwie dotyczyło wniosków o środki 

zewnętrzne, ale to są kontrole dużo szersze, mające na względzie dbałość o każdą złotówkę 

mieszkanek i mieszkańców Powiatu Mińskiego. Cieszy ją fakt, że pokłosiem tej wizyty, są 

przekazane przez Starostę materiały wydrukowane na sesję, chociaż byłoby oszczędniej 

przesłać je mailowo. Poprosiła o mailowe przesłanie analizy. Zapowiedziała, że Klub 

Radnych będzie informował mieszkanki i mieszkańców o wynikach kontroli w mediach 

społecznościowych. Nawiązała do dyskusji Wicestarosty Witolda Kikolskiego ze Starostą 

Remigiuszem Górniakiem na temat filmików i kosztów ich nagrywania, mówiąc, że nikt 

nikomu nie zabrania kręcenia filmików, jednak z sentymentem tęskni za czasem, gdy Starostą 

Mińskim był Antoni Jan Tarczyński, który prowadząc politykę informacyjną powiatu, nie 

klęczał pod biurkiem. Zapytała o adres Powiatowego Centrum Kultury i Aktywności. 

Zwróciła się do Dyrektora SPZOZ i powiedziała, że jest zaniepokojona informacją o złożeniu 

wypowiedzenia przez Zastępczynię Dyrektora. Następnie, jako Radna z okręgu w granicach 

Miasta Mińsk Mazowiecki przekazała informację, że na terenie miast powstał wspaniały 

obiekt, otwarte baseny letnie, przy ul. Wyszyńskiego z dofinansowania zewnętrznego  i 21 

czerwca, w sobotę o godz. 11:30 nastąpi oficjalne otwarcie.  

Starosta w odniesieniu do kwestii Miasta i Gminy Mrozy stwierdził, że każda Rada 

ma pełną autonomię w wyrażeniu woli, czy chce należeć do Związku, ale jest głęboko 

zdziwiony postawą władz Mrozów, dlatego że kilka dni temu prosił o spotkanie przed sesją z 

radnymi w celu zaprezentowania projektu zakupu autobusów. Merytoryczna dyskusja na 

temat zakupu trwała prawie dwie godziny i wydawało się, że Radni są poinformowani o 

wkładzie i specyfice tego projektu oraz wyjaśnione zostały wszystkie wątpliwości. Wraz z 

Dyrektorem Związku prosił wszystkie gminy o zmianę WPF gmin, a nagle okazuje się, że 

trzy dni później zostaje podjęta uchwała nie o zmianie WPF-u, tylko o wyjściu ze Związku. 

Jeśli Burmistrz i Radni poinformowaliby o chęci wyjścia ze Związku, ta rozmowa mogłaby 

przebiec inaczej o jego zdanie decyzja Mrozów jest dużym błędem, bo gmina ma duże 

potrzeby transportowe. Wyraził publicznie żal, że Burmistrz Miasta nie poinformował go o 

takich zamiarach, a uważa, że wiedział w momencie rozmów na komisji. Projekt na zakup 

autobusów elektrycznych jest opracowany na potrzeby wszystkich gmin i wyjście Mrozów 

bardzo utrudni jego realizację, a ponadto postawiło pod znakiem zapytania dotację, o którą 

Związek się stara u Marszałka Województwa. Prawdopodobnie na decyzji Rady Miasta i 

Gminy Mrozy straci cały Powiat. Zwrócił się do Radnej Alicji Cichoń z zaproszeniem do 

Starostwa na kontrole w każdym możliwym zakresie, tylko ma nadzieję, że zanim Radna 

opublikuje informacje na Facebooku, to wcześniej zweryfikuje wszystkie dane, aby nie było 

między nimi nieporozumień na tym tle, a jeśli będzie miała wątpliwości, to zawsze może do 

niego zadzwonić lub napisać. 

Wicestarosta poinformowała, że PCKiA znajduje się przy Placu Anny Jagiellonki 20a 

w Cegłowie i dysponuje pomieszczeniami: nr 218 kierownictwo, nr 216 pracownicy 

merytoryczni, nr 214 pomieszczenia gospodarcze i nr 211 toaleta. Następnie powiedziała, że 

Powiat dostał dofinansowanie na projekt nasadzenia wokół szkół powiatowych i skweru 

przed Starostwem, zaprojektowanym przez naszą uczennicę, co jest największą wartością 

dodaną.  

Radny Leszek Celej stwierdził, że jego pytanie jest skierowane do wszystkich 

członków Kapituły Laura 2024. Powiedział, że Kancelaria Premiera Rady Ministrów 

przeprowadza sukcesywnie audyt wydatków finansowych z rezerwy budżetowej dla różnego 

rodzaju podmiotów, fundacji i stowarzyszeń, który pokazuje, że wiele fundacji i stowarzyszeń 

zostało umieszczonych na liście z uwagą, że pieniądze były im dane przez Premiera 



Morawieckiego w trybie pozakonkursowym. W ramach tego audyt wynikły bardzo poważne 

nieprawidłowości w realizacji bądź rozliczeniach, wykonywanych przez siebie projektów. 

Kapituła w tym roku przyznała nagrodę zbiorową Fundacji „Nie zapomnij o nas”, która 

znajduje się na liście audytorskiej i jest obarczona obowiązkiem zwrotu ponad 630 000 zł z 

powodu niedopełnienia pewnych obowiązków ustawowych. Realizowała 4 wnioski, z których 

ma oddać z jednego prawie 170 tys. zł, drugiego 188 tys. zł, trzeciego 161  tys. zł i czwartego 

120 tys. zł. Zapytał, czy Kapituła wie, kto składał wniosek o przyznanie tej Fundacji Nagrody 

Laura 2024 i czy zapoznała się z danymi audytorskimi Kancelarii Premiera Rady Ministrów, 

a jeśli miała taką wiedzę, to na jakiej merytorycznej podstawie przyznała tą nagrodę. 

Wicestarosta powiedziała, że Wnioskodawcą nagrodzenia Fundacji „Nie zapomnij o 

nas” był samorząd Gminy Kałuszyn, a Kapituła przy wyborze laureata opierała się na 

informacjach zawartych we wniosku. Kapituła nie przeprowadza dodatkowych audytów i nie 

sprawdza osób zgłoszonych w różnych miejscach.   

Radny Leszek Celej stwierdził, że rozumie wyjaśnienia i zapytał, czy w takiej sytuacji 

jest jakaś procedura, która pozwala na powrót do obrad Kapituły. Wydaje się, że w sytuacji 

finansowych nadużyć powinna być taka procedura, aby oficjalnie tytuł Laury odebrać.  

Wicestarosta powiedziała, że nie ma takiej procedury. Zapytała, czy sąd stwierdził 

nieprawidłowości, na których można się oprzeć. Fundacja działała przez wiele lat i 

nieprawidłowości się nie pojawiały, a pojawiły się w ostatnim roku.  

Radny Leszek Celej stwierdził, że o taką informację można zwrócić się do Kancelarii 

Premiera Rady Ministrów. 

Radny Piotr Ładno stwierdził, że jest domniemanie niewinności, więc jeżeli nie ma 

wyroku sądu, to na jakiej podstawie można podjąć kroki. 

Radny Jerzy Gryz odniósł się do przestrzegania procedowania uchwał i powiedział, 

że ważne jest, aby przestrzegać procedur i nie utrwalać dalej pewnych nawyków, które są 

niezgodne ze statutem czy ustawą o samorządzie powiatowym. 

Radny Krzysztof Laskowski zapytał, jak ma docelowo wyglądać działalność związku 

transportowego, czy autobusy mają jeździć tylko po głównych trasach i przy okazji dublować 

innych przewoźników, czy w przyszłości Związek ma faktycznie wyeliminować wykluczenie 

komunikacyjne, bo problemem są mniejsze miejscowości, do których nie dociera żadna 

komunikacja. 

Starosta przypomniał, że wielokrotnie mówił, że związek jest powołany po to, żeby 

walczyć z  wykluczeniem, dojechać do wszystkich głównych miejscowości w danej gminie i 

likwidować białe plamy komunikacyjne. Związek do tego zmierza m.in. poprzez te dwa 

projekty na zakup autobusów. Powiedział, że na spotkaniu w Gminie Dobre spotkał się ze 

sceptycyzmem, ale po kilku godzinach wątpliwości zostały rozwiane. Komunikacja 

kompleksowa nie będzie zbudowana od razu, bo potrzeba tu 8-10 lat, aby zbudować 

potencjach dawnego PKS.  

Przewodniczący poinformował, że jeśli nic nadzwyczajnego się nie wydarzy, to 

posiedzenia Komisji i sesja odbędą się pod koniec sierpnia i na początku września. 

Przypomniał o Igrzyskach Samorządowych i zaprosił do udziału. Życzył odpoczynku w 

okresie wakacyjnym.  

 

Ad. 24 (czas transmisji obrad 05:12:20) 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad, pan Piotr Pustoła zamknął XII sesję Rady 

Powiatu.  

 

 

Protokołowała: Agata Kaszubska  








































